

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Ayer continuó el avance en el sector de la costa de Castellón infligiendo a los marxistas durísimo castigo.-En la zona de Morella se profundizó también en varios kilómetros, capturando gran número de prisioneros

Del Frente de Levante

(Del enviado de la Agencia LOGOS en los frentes de Levante JUAN DE LA PALMA)

FRENTE DE LEVANTE.— Desde Zaragoza a Teruel, para volver a las posiciones del frente del Alfambra. Esto equivale a un tránsito constante del optimismo meteorológico más alentador al más triste de los pesimismo.

En cuanto se sale del área de lluvias de Zaragoza, el claro sol de mayo sale al encuentro. Un cielo de gloriosas nubes altas, azul, transparente, arriba y un campo primaveral de verdes frondas y brillante blancura, en toda su fragante visión de alegría. Más adelante, un cielo entoldado; más nubes enredadas en los altos de Sierra Palomera, nubes sombrías que se desploman en lluvia, y luego un fondo tremendamente trágico de tierra destruida y las granizadas espesas que dejan en la carretera una capa gruesa en la que marcan un surco no sólo las ruedas, sino la parte trasera del automóvil.

Ya este régimen de tormentas es constante en toda la zona del frente. Tormentas duras, de estrecha zona, que van señalando con la blancura del granizo sobre el fondo pardo o rojo de las sierras gigantes, semicírculos que marcan su trayectoria.

La zona de lluvias más amplia, de mayor alcance, hace que las regiones alcanzadas por ellas sean tan extensas que abarcan todo el frente. Se impone pues la calma en este sector tan castigado y en el que hoy tenemos tantas esperanzas.

Y seguimos más al Este, en demanda de novedades. Al fin las encontramos y bien satisfactorias por cierto. Nuestras fuerzas, fuerzas que no es discreto nombrar todavía, dan energía de vida en el sector de Morella con una operación (acordada de las dos días anteriores dirigidas de modo general de oriente a occidente) en dirección de Morella a Cincorres.

Con tal ímpetu se ha operado que el frente enemigo se ha roto en una extensión de quince kilómetros con una profundidad de doce. No hay que decir (hasta mirarlo sobre un buen mapa) que Cincorres ha sido tomado y rebasado con tanto desahogo y amplitud que nos ha permitido ocupar nuevas posiciones importantísimas, base de movimientos para el desarrollo de la operación, que no se puede decir que sea una más, porque los avances de los días anteriores eran como un anticipo muy próximo, como se ve que se está realizando con extraordinaria exactitud y con una perfecta conjunción de movimientos, más de admirar porque se llevan a efecto en medio de un completo desconcierto de la naturaleza, casi prediluviano.

El enemigo, que ahora se da cuenta perfecta de la transcendencia de cada paso que se da en estas operaciones críticas, se defiende tenazmente y resiste pegándose al terreno que le favorece y que además está fortificado de manera profunda y con un derroche de armas automáticas. Esto ha hecho que el castigo haya sido más duro y el triunfo más rotundo y más eficaz en sus efectos desmorralizadores.

Las tropas se lanzaron repecho arriba y se corrieron con tal rapidez que el enemigo, al verse desbordado, abandonó sus posiciones, pero no tan a tiempo que pudiera evitar que fueran cercados y en nuestro poder varios centenares de prisioneros.

Abierto el boquete, un avance imponente lo amplió y por él encontró la avalancha.

En la zona paralela, por tierra, de Castellón, sigue aun el temporal, pero fué tan grande y tan sensible el quebranto del enemigo a consecuencia del contraataque con que castigamos un ataque a nuestras líneas, que hubiera sido poco militar no aprovecharlo de manera inmediata y contundente.

Así, se ordenó un avance en toda la línea con tanta eficacia, y con tanto desconcierto intentaron oponerse, que una unidad roja perdida en la confusión que se produjo en el desmoramiento de sus líneas quedó copada por nuestras tropas, en cuyas ma-

nos fueron cayendo los que sobrevivieron a las consecuencias de su intento de resistir.

Otro avance. Otro largo hacia el sur y paralelo al mar, en medio de las furias de la naturaleza. Una muestra más de lo que será cuando los pasos puedan afirmarse sobre las líneas secas y duras.

Piensa en las sanciones que se te impondrán si pagas a mayor precio los artículos que el autorizado por la Junta de Abastos.

Notas políticas

CUMPLIMENTANDO AL CONDE DE JORDANA

BURGOS.— El presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, General Barrera, ha cumplimentado al Conde de Jordana.

VISITAS AL MINISTRO DEL INTERIOR

BURGOS.— Han visitado al Ministro del Interior, don Juan José Pradera y don Julio Muñoz Aguilar, de la Junta Política del F. E. T. y el gobernador civil de Vizcaya, el Secretario provincial de F. E. T. de Navarra y el capitán Del Castillo, secretario del Alto Comisario en Marruecos.

FELICITACIONES AL MINISTRO DE JUSTICIA

VITORIA.— El ministro Justicia está recibiendo multitud de felicitaciones por el restablecimiento de la Compañía de Jesús.

Han visitado hoy al Conde de Rodeno, el administrador apostólico de la Diócesis, el delegado de Orden Público de Pamplona y los gobernadores civiles de Sorla y Alava.

ORDENES DEL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

VITORIA.— El ministro de Educación Nacional ha firmado hoy las siguientes Ordenes:

Una disposición que por las secciones administrativas de Primera Enseñanza se proceda con toda urgencia a elevar al Ministro las hojas de servicio, certificados y partidas de nacimiento legalizadas de todos los maestros nacionales en activo o sustituidos que, con arreglo a la legislación vigente, deben ser jubilados con carácter forzoso por haber cumplido la edad reglamentaria, siempre que unos y otros cuenten como mínimo veinte años de servicios abonables a efectos pasivos. A medida que dichos documentos tengan entrada en el Ministerio se procederá a la jubilación de los interesados.

Otra declarando que el derecho a disfrute de habitar casa o al disfrute de indemnización reglamentaria pertenece a los maestros que de hecho desempeñan las escuelas, aunque sólo sea a título interino o provisional y ordenando que los Ayuntamientos que en la fecha actual tengan pendiente de pago alguna de estas atenciones la satisfagan seguidamente.

Otra disponiendo que los maestros incorporados al Ejército como consecuencia de la revisión de inutilidades caducidad de prórroga, tendrán derecho a percibir sus haberes en las condiciones que establece el artículo primero del decreto de la Junta Técnica del Estado de fecha 31 de diciembre de 1936. Y otro cuyo artículo único dice: Los maestros interinos que solicitan licencia por enfermedad, alimbramiento o exámenes deberán solicitarlo en el sucesivo del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

EN EL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BLBAO.— El ministro de Industria y Comercio ha sido visitado por el ministro de Hungría en España, al que acompañaba el Agente de la Real Oficina Húngara de Comercio Exterior. Conversaron con él de diversas cuestiones relacionadas con el intercambio de productos entre ambos países.

También fué visitado por el presidente de la Diputación señor Liaguano, que le hizo entrega de un libro sobre el sanatorio marítimo de Gorliz, que el señor Suances agradeció mucho. Expuso a continuación el señor Liaguano al ministro algunos intereses provinciales relacionados con el Ministerio.

El subsecretario del departamento

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector de la costa de Castellón, a pesar del furioso temporal de lluvias, aprovechando el quebranto sufrido por el enemigo en el día de ayer, hoy se avanzó toda la línea, ocasionándose pérdidas extraordinarias y entre ellas cabe citar la de un batallón que quedó aislado y fué aniquilado.

En la zona de Morella nuestras fuerzas han asaltado tres posiciones sucesivas, adueñándose del pueblo de Cincorres y profundizando después de rebasado, en varios kilómetros, ocupando posiciones de gran importancia militar y capturando numerosos prisioneros.

Salamanca, 6 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

En Roma continuaron ayer los agasajos al Führer-canciller de Alemania, reiterándose los entusiastas testimonios de admiración

ROMA.— Esta mañana a las nueve ha llegado procedente de Nápoles el Führer Canciller alemán acompañado de Mussolini, dirigiéndose, seguidamente, al Palacio del Quirinal.

ROMA.— El Führer Canciller después de permanecer media hora en el Palacio del Quirinal a su regreso de Nápoles, volvió a salir poco después acompañado de Mussolini y sus séquito para asistir al gran desfile militar que iba a celebrarse en su honor.

El acto dió comienzo a las once de la mañana y resultó brillantísimo, siendo presenciado por una inmensa muchedumbre que vitoreó con entusiasmo difícil de describir, al Führer, a los huéspedes alemanes y a las tropas que desfilaron.

En el acto tomaron parte un regimiento de Bersaglieris con sus típicos uniformes, fuerzas motorizadas y carros de combate, provistos de ametralladoras; regimientos de Infantería, de Artillería y de Caballería. Desfilaron a continuación los fascios, los Litorios a caballo y cerraba la marcha otro regimiento de bersaglieris. Todas las fuerzas volvían la vista hacia el Führer al pasar delante de la tribuna.

Hitler admiró la marcialidad de las fuerzas. A cada unidad que pasaba Mussolini le hacía explicación al Führer de su historia y de sus características. El desfile que ha resultado verdaderamente grandioso despertó enorme entusiasmo entre la muchedumbre y terminó a las doce de la mañana.

ROMA.— Terminada la gran parada militar, el Führer-Canciller, acompañado del Rey-Emperador regresó a las doce y media al Quirinal, siendo objeto de oraciones inenarrables por parte de la muchedumbre.

Poco antes habían llegado a Palacio la Reina y Príncipes y Princesas de la Casa Real Italiana.

ROMA.— El ministro italiano Starace, secretario general del Partido Fascista, ha dado hoy una recepción, que tuvo lugar en el Foro Mussolini, en honor del adjunto del Führer y ministro del Reich Rudolf Hess, al que acompañaba el ministro de Alemania en Roma Von Mackensen y numerosas personalidades alemanas e italianas, entre ellas el mariscal Graziani. En la reunión reinó gran espíritu de cordialidad, poniéndose de relieve los estrechos lazos que existen entre las organizaciones fascista y nacional-socialista.

ROMA.— El Führer-Canciller salió esta tarde en automóvil, acompañado de Mussolini, para efectuar su visita a la exposición Augusta que fué recorrida con extraordinario interés.

Después regresó al Palacio del Quirinal donde salió al poco tiempo acompañado del Rey-Emperador en una carroza de la Corte para asistir a la recepción organizada en su honor en el Capitolio por el gobernador de Roma, Príncipe Colonna.

En esta recepción homenaje al Führer tomaron parte infinidad de grupos vistiendo trajes regionales. El Príncipe Colonna dió una comida en el Capitolio, a la que asistieron unas 600 personas, entre ellas los altos dignatarios del partido fascista y las representaciones en general. En primer lugar llegaron al Capitolio los obreros que necesitan de la Oficina de Registro de Colocación, al propio tiempo que cumplen una disposición vigente cuya inobservancia da lugar a sanciones, facilitas el perfecto funcionamiento del Servicio de Reinserción al Trabajo.

Empresario: Tomando los obreros que necesitan de la Oficina de Registro de Colocación, al propio tiempo que cumplen una disposición vigente cuya inobservancia da lugar a sanciones, facilitas el perfecto funcionamiento del Servicio de Reinserción al Trabajo.

VARIA INFORMACION

Miaja ha dado orden de que Castellón sea evacuado.-Los fusilamientos en la zona roja.-Una sensacional información del "Daily Express".-Los gendarmes detienen un camión con armas en la frontera franco-catalana.-Otras noticias

LISBOA.— Hoy ha llegado don Nicolás Franco, hermano del Generalísimo español y representante de su Gobierno cerca del portugués. Se le hizo un cariñosísimo recibimiento. Acudieron a la estación representantes del Gobierno. Esta noche, en la Embajada, recibió a la colonia española.

HENDAYA.— Ante el avance de las fuerzas nacionales sobre Castellón, se cree que Miaja ha ordenado la evacuación de la ciudad. Mujeres, niños y ancianos han salido en camiones para pueblos de Valencia. Se supone que el general rojo va a intentar la defensa de la ciudad.

PARIS.— Esta mañana llegó el ministro de estado rojo, Alvarez del Vayo. El embajador rojo dió una comida en su honor, a la que asistieron Daladier y el ministro de Marina.

ROMA.— Noticias directas de Barcelona dicen que en el pasado mes fueron fusilados en Barcelona dos mil novecientas personas, aparte de otros millares que fueron muertos en cárceles y barcos.

BERLIN.— El periódico "Daily Express" dice que ante la situación de Valencia por la proximidad de las fuerzas de Franco, los embajadores de Francia, Estados Unidos e Inglaterra están prontos a embarcar en un buque de guerra inglés.

LONDRES.— "El Daily Express", que se ocupa extensamente de las operaciones en España, da hoy la noticia de la inminente caída de Valencia en poder de las tropas españolas. El corresponsal escribe en su información que no ha pasado por la oficina de censura roja, la forma en que se preparan los rojos para poner fin a la lucha, de la que tan mal parado salen y agrega que la tercera capital de España espera con impaciencia la llegada de las fuerzas del Generalísimo Franco, que han de poner fin al largo periodo de persecución y sufrimientos. Agrega la información que muchos jefes del comité rojo y sus familias han abandonado Valencia trasladándose a Alicante.

Por su parte, los cónsules de Inglaterra, Estados Unidos y Francia, tienen preparados los equipajes para abandonar también Valencia, lo que harán a bordo de un buque británico.

PARIS.— En las cercanías de la frontera francesa los gendarmes han detenido a primera hora de la tarde un camión cuya documentación no estaba en regla. Examinado su contenido resultó que llevaba importante material de guerra para la España roja, especialmente de ametralladoras y cañones.

BERLIN.— Un telegrama de la Agencia D. N. B. del frente de los Pirineos da cuenta de que los milicianos rojos que se encontraban cercados en el valle de Bielsa, han logrado pasar la frontera francesa, después de grandes penalidades, por no tener salida ninguna para unirse al resto de las tropas marxistas. Todos ellos han llegado a territorio francés destruyéndose y en extremo agotados.

Del frente de Lérida comunican haber llegado a aquel sector las divisiones llamadas de los "bebés" todas ellas compuestas de juveniles de 15 a 18 años, obligados a empuñar las armas por la fuerza. Estos muchachos que carecen de toda instrucción militar han sido reclutados en los primeros días de este mes en Cataluña y llevados a viva fuerza al frente.

BERLIN.— Comunican de Barcelona que Companys ha celebrado nuevas y extensas conferencias con el ministro de Méjico en relación con la necesidad de adquirir material de guerra. Parece ser que Méjico se encuentra dispuesto a facilitar a la España bolchevique gran cantidad de fusiles, ametralladoras y cañones.

WASHINGTON.— El secretario de Estado señor Hull al recibir hoy a los periodistas ha manifestado refutando los ataques que se le hacen con motivo de la actitud negativa para la exportación de armas a la España roja, que el departamento no concibe como la prensa en lugar de apoyar una actitud tan digna lo hace en un sentido de procurar que la tarea sea más difícil. Afirmó que esas manifestaciones constituyen la contestación oficial del Gobierno a la campaña de prensa.

Si te consideras buen español, denuncia los abusos de precios en los artículos. Del conflicto chino-nipón. TOKIO.— Las noticias recibidas en esta capital, procedentes de Shanghai y de Pekín dan cuenta de que las fuerzas japonesas han desarrollado gran actividad en el frente de Sunt Cheu. Una escuadrilla de hidroaviones ha atacado ayer y hoy las posiciones chinas, arrojando numerosas bombas sobre varios transportes de tropas enemigas. Al mismo tiempo la aviación de bombardeo atacó fuertemente las posiciones chinas, situadas en las inmediaciones de Long Chao y camino de Hierro de Pekín a Anchen. En el curso de los combates comenzados ayer y terminados hoy, varios destacamentos chinos han sido desalojados de las posiciones que ocupaban cerca de Tang Chen, localidad situada al Sur de la provincia de Chun Fu. Un sobrino del Generalísimo refiere la gloriosa tragedia del "Balears". BURGOS.— Ha llegado a Burgos el joven Jacinto Jaray Frasco, sobrino del Generalísimo y superviviente del "Balears". Un redactor de la Agencia Logos le ha visitado en la Residencia del Conde de Rodeno y ha podido oír de sus labios el relato de la gloriosa tragedia. Jacinto Jaray, tiene 15 años y es hijo de Pilar Franco y nació en Puenteume. La noche del 6 de marzo se hallaba prestando servicio de vigilancia en la popa del barco. La mala noche hacía imposible la visibilidad. Sin embargo, estos ojos avizoraron por los proas unos bultos sospechosos. Lo avisó al almirante y la orden de zafarrancho fué inmediata. Recuerda muy poco más, porque un grueso proyectil cayó a tres metros de donde se hallaba y sólo se acuerda de que la explosión fué espantosa. Cuando volvió en sí las primeras palabras que oyó fueron: ¡Ay mis piernas! que lanzaba a su lado otro herido al que faltaban ambas extremidades. Sintió un dolor muy intenso y al tantearse el cuerpo notó que los dedos se le introducían en la herida profunda, que parecía no tener fondo. Cuando se dió el orden de abandonar el barco se lanzó al agua, nadando durante media hora, hasta que fué recogido por el destructor inglés. Vió presentarse a la aviación enemiga que bombardeó primero para ametrallar después a los naufragos, en su mayoría heridos, que luchaban contra las olas en aquel amanecer trágico. Fué trasladado al hospital de Palma y después, por su estado de gravedad, a una clínica donde hubo de ser operado, pues se le había presentado un principio de septicemia. Después de 45 días de curación, ha venido a Burgos a reunirse con su familia.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vaya de Rey, 13 E. Teléf. 1216.

NOTAS INTERESANTES DE POLITICA EUROPEA

La desvalorización del franco.--Crisis inminente del gobierno belga.--Después de la Conferencia de la Pequeña Entente.--Incidentes en Checoslovaquia.--La ley relativa a los judíos en Hungría.--Otras informaciones

PARIS.— Mañana al regreso de Sinala del ministro de Relaciones Exteriores checoslovaco los gobiernos franceses e inglés harán la gestión acordada en las conversaciones de Londres con el de Checoslovaquia. Dicha gestión, que será efectuada por los embajadores de ambos países en Praga, consistirá en dar al Gobierno checoslovaco el consejo amistoso de que en la cuestión de la minoría alemana llegue hasta el último extremo compatible con la salvaguardia e integridad territorial del estado checoslovaco.

También se anuncia que una gestión complementaria de la anterior se efectuará mañana por el embajador inglés cerca del primer ministro Goering.

BRUSELAS.— En los círculos políticos se daba cuenta de que el Gobierno Janson presentará la dimisión el sábado o el lunes próximo. El jefe del Gobierno se proponía haberlo hecho en el día de hoy, pero ha aplazado su decisión para no comprometer al franco belga.

La causa inmediata de la dimisión es que la comisión de Hacienda de la Cámara ha aprobado solamente la implantación de la famosa tasa de "crisis" y el aumento de los derechos de la aduana, rechazando todos los demás proyectos del Gobierno contra los cuales han votado los católicos, los reaxistas y los nacionalistas flamencos.

El señor Janson celebró a primera hora de la tarde conferencias con varios ministros y después se han reunido éstos en Consejo para examinar la situación política.

LONDRES.— El debate de ayer en la Cámara de los Comunes relativo al acuerdo anglo irlandés terminó a última hora con la intervención del ministro de los Dominios, señor Mac Donaid el cual dijo entre otras cosas, que el Gobierno estima que el acuerdo contribuye al mantenimiento de normales relaciones entre ambos países. Es cierto, agregó el ministro, que Irlanda pagará solamente diez millones de libras esterlinas como anualidad en lugar de los diez millones que hasta ahora pagaba, pero en cambio la enemistad se ha trocado en amistad sincera.

Terminada la intervención del ministro fue aprobada en segunda lectura la ley de ratificación del pacto anglo-irlandés.

BELGRADO.— El comunicado relativo a las sesiones del Consejo permanente de la pequeña Entente, hace resaltar en los círculos políticos que lo más importante ha sido la favorable acogida de los tres ministros reunidos han hecho al reciente acuerdo anglo-italiano que confirma el propósito de una colaboración entre las cuatro grandes potencias occidentales tal y como la ha deseado siempre Italia.

Ha causado también buena impresión el hecho de que en la reunión de Sinala se haya aludido a la tentativa de colaborar con Hungría en una forma que no irá contra los intereses de Berlín ni contra el eje Berlín-Roma.

RIGA.— Hasta ahora no se ha sabido que se había producido un nuevo incidente en la frontera ruso-soviética, donde un guarda letón ha sido herido por un guarda fronterizo ruso en las proximidades de Sidupe, pueblo lituano. La Legación lituana en Moscú ha presentado una enérgica protesta pidiendo reparaciones.

PRAGA.— Se han producido graves incidentes en las cercanías de la población, donde está instalado el monumento al Presidente Masarik. Un obrero alemán fue agredido por cuatro soldados checos que le causaron heridas de importancia.

Otro incidente análogo se ha producido en las cercanías del pueblo de Narkol Dám, donde un soldado checo golpeó a un obrero alemán y después se presentaron veinte guardias sucos que fueron a situarse delante del edificio sede de los alemanes sudetas, prorumpiendo en insultos a los alemanes. Grupos de checos apedrearon los bazares alemanes, desrozando la aristocracia de las fachadas.

Desde Brunn fueron enviados cien agentes, que se unieron a los guardias. En los centros alemanes de Schoenberg se cree que el estado de sitio será proclamado hoy mismo.

La dirección local del partido sudeta alemán ha publicado una declaración invitando a que se festeje la fiesta obituarial de Konrad Henley, procurando no ir a la villa, es decir, celebrando la fiesta en la familia, para evitar nuevos incidentes.

VARSOVIA.— El Gobierno polaco ha recibido la contestación del checoslovaco sobre el asunto pendiente por la frontera de propaganda subversiva y armamento. El Gobierno checoslovaco indica que se opone a dicho tráfico, así como al uso de propagandistas comunistas.

PARIS.— La desvalorización del franco en su comparación con el litro esterlina establecido de 285 a 179 francos, se eleva en un 14 por ciento de más, comparado con el tipo 1936.

principal por toda la Prensa francesa. Los periódicos de derecha dicen que el deseo de tal inflación es que el capital atesorado pueda ser liquidado, es decir que el capital que fué transportado al extranjero pueda reintegrarse y con ello se levante el comercio de importación y exportación.

Los periódicos de izquierda, en cambio, se muestran muy reservados sobre la finalidad. "El Populaire" entiende que el acuerdo de desvalorización tendrá como primera consecuencia la abolición de la semana de cuarenta horas. Hay que esperar, añade, a que se equilibren las divergencias en los distintos campos políticos, pues aun queda por "tragar" el paquete del segundo plan de medidas financieras y políticas que quedan por llegar. Comentando esta segunda serie de medidas los centros autorizados, entienden que serán referentes a la jornada de trabajo, a la necesidad de levantar la economía y otras en que la legislación sobre el trabajo influye notoriamente.

VARSOVIA.— Los periódicos de hoy hacen resaltar que es la primera vez que un comunicado oficial de la reunión de la pequeña Entente observaba un "absoluto silencio" en lo que se refiere al problema de la seguridad colectiva.

Agregan los diarios que la delegación checa que asistió a la reunión del Consejo permanente de la pequeña Entente, ha tratado de concentrar el interés en los Ministerios de Negocios Extranjeros de Yugoslavia y Rumanía sobre la cuestión de los alemanes sudetas, tentativa que los ministros de Rumanía y Yugoslavia hicieron fracasar, por considerar inoportuno el hecho de que fuera planteada esta cuestión.

BERLIN.— Los diarios de la mañana dedican cálidos artículos al jefe de los alemanes sudetas Konrad Henley, que cumple hoy 40 años de edad.

BUDAPEST.— En la Cámara de los diputados se discute hoy en tercera lectura la ley relativa a los judíos, habiendo solicitado hacer uso de la palabra 23 diputados.

El ponente de la ley señor Balseg, perteneciente al partido gubernamental, ha hecho resaltar en su informe que el noventa por ciento de los capitales se encontraba en poder de personas que no eran húngaras y que esta situación era completamente insostenible.

El señor Tivo Escat declaró, a continuación en nombre del partido de pequeños campesinos, que esta organización política aprobada íntegra la ley relativa a los judíos.

PARIS.— El cierre de la Bolsa de hoy se ha hecho con las siguientes cotizaciones: libra esterlina 178'40 francos, y dolars 35'75.

PARIS.— En los círculos diplomáticos bien informados se anuncia que el Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra Lord Halifax, de paso para Ginebra, llegará mañana a París, donde se detendrá una hora, y a las diez reemprenderá su viaje. Será recibido por el Ministro de Negocios franceses, señor Bonnet, y ambos cambiarán impresiones acerca de los asuntos que figuran en el orden del día de la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El señor Bonnet marchará a Ginebra el domingo.

PRAGA.— En Saz, localidad situada en territorio alemán sudeta, se han registrado ayer nuevos incidentes entre la policía checa y los elementos sudetas. Estos últimos días han sido detenidos varios alemanes por haber hecho el saludo en alemán y anoche lo fué un muchacho que llevaba una pequeña banderita con la cruz gamada.

Ante la comisaría de Policía, a la que fué conducido, se reunieron más de 800 personas que reclamaban la libertad del detenido, pero pronto se retiraron con el mayor orden al enterarse de que el senador alemán señor Berk estaba realizando ya gestiones con este objeto. En este momento aparecieron destacamentos de policía checa que cargaron contra los manifestantes que pacíficamente se retiraban, golpeándoles con matracas y resultando con importantes lesiones en la espalda y la cabeza dos alemanes sudetas.

El señor Berk ha enviado un energético telegrama de protesta a las autoridades de Praga, solicitando que sea separado de sus funciones el jefe de policía. La excitación en dicha localidad es grande.

El señor Berk ha enviado un energético telegrama de protesta a las autoridades de Praga, solicitando que sea separado de sus funciones el jefe de policía. La excitación en dicha localidad es grande.

El señor Berk ha enviado un energético telegrama de protesta a las autoridades de Praga, solicitando que sea separado de sus funciones el jefe de policía. La excitación en dicha localidad es grande.

El señor Berk ha enviado un energético telegrama de protesta a las autoridades de Praga, solicitando que sea separado de sus funciones el jefe de policía. La excitación en dicha localidad es grande.

El señor Berk ha enviado un energético telegrama de protesta a las autoridades de Praga, solicitando que sea separado de sus funciones el jefe de policía. La excitación en dicha localidad es grande.

†

EL JOVEN

D. Luis San Martín y Gómez

(Soldado del Reg. de Infantería Bailón núm. 24)

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE BATALLA, EL DIA 26 DEL PROXIMO PASADO MES DE ABRIL A LOS 25 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus resignados padres don Pedro Esteban San Martín y Pérez y doña Toribia Gómez y Aceña; hermanos Juana, María Nieves y Angel; hermana política María Concepción Escribá y Gómez; sobrinos José y María Julia; tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican la asistencia al OFICIO FUNERAL que tendrá lugar en la Parroquia de esta villa, en la mañana del LUNES próximo, día 9, por cuyo placido favor les quedarán muy agradecidos.

Villanueva de Cameros, 7 de mayo de 1938.

Noticias de provincias

VITORIA.— La Diputación de Alava ha acordado dirigirse al Prelado de la Diócesis para decidir las fórmulas de orientación sobre la petición que han de formular a la Santa Sede para que sea declarada patrona canónica de Alava, Santa María de Estibales.

VITORIA.— Ha sido nombrado para desempeñar la alcaldía de Llodio don Miguel Urquijo.

SAN SEBASTIAN.— La Junta provincial de Abastos ha anunciado la llegada de importantes cantidades de café de las posesiones españolas de Africa, que en seguida serán puestas a la venta a los precios siguientes: Café tostado natural, a 14'10 pesetas el kilo, ídem torrefacto, a 13'20.

BURGOS.— El Gobernador civil ha dispuesto que ingresen en la cárcel de los industriales de esta plaza Ezequiel Marquina San Millán y Jesús Pereda López, por haber vendido y tratado de vender patatas al Hospital Militar de Burgos a precio considerablemente superior al señalado como de tasa por la Junta de Abastos. Además ha dispuesto la incautación de la existencia de patatas que tuvieren dichos industriales en almacén sin perjuicio de la multa a que se hayan hecho acreedores.

SAN SEBASTIAN.— El nuevo jefe provincial de F. E. T. y de las Jons, Fidel Asturza, ha tomado posesión de su cargo esta mañana. Se la dió el secretario provincial de la Organización que hasta ahora había venido desempeñando accidentalmente la jefatura. El nuevo jefe pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas, que tenemos como modelo a nuestro Caudillo, que por encabezar el anhelo nacional ofreció a España todo lo que tenía y no era poco: su profesión, su vida, su hacienda, todo.

SAN SEBASTIAN.— El domingo se colocará la primera piedra del monumento que ha de erigirse en la cuspida monte Oriamendi en memoria de los carlistas muertos en dicha batalla en 1873 y los caídos del Tercio de Oriamendi, cuyo número es el de 95.

ZARAGOZA.— A las ocho de la mañana emprendieron su viaje de regreso a Francia, Charles Maurras, Hericourt y Sartes, que fueron despedidos por las autoridades. Expresaron al alcalde su gratitud por las atenciones que se les han prodigado y expusieron también la buena impresión que llevan de su breve recorrido por el frente.

ZARAGOZA.— Cumpliendo la disposición del ministro del Exterior contra los comerciantes que elevan los precios en forma abusiva, el Gobernador ha adoptado enérgicas medidas y ha impuesto ya varias sanciones a comerciantes e industriales de la ciudad que han infringido lo dispuesto en la reciente Orden circular del señor Serrano Suñer.

El alcalde ha visitado al Arzobispo para darle cuenta de la constitución de una Comisión que ha de atender a la organización de los actos conmemorativos del séptimo centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

VITORIA.— El jefe nacional de Primera Enseñanza se trasladará mañana a Bilbao para asistir a la ceremonia de la Primera Comisión de los niños de las Escuelas Nacionales.

LAS PALMAS.— El Ayuntamiento de esta capital ha aprobado una moción por la que se declara al doctor Negrín hijo espúreo e indigno de la ciudad.

SEVILLA.— El próximo día 13 de julio, cuando aniversario del glorioso Movimiento nacional, se proyecta celebrar el sorteo de 100 nuevas viviendas de la Obra Nacional de Casas Baratas para inválidos, obreros y em-

pleados, iniciada por el general Quispe de Llano. El grupo de casas construidas llevará el nombre de don Pedro Parías y se levantará un busto a este ilustre patriota que tanto laboró por Sevilla y por el Movimiento.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 6.— El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.— Ley en virtud de la cual se crea el servicio de Recuperación Agrícola, que dependerá de la Jefatura Nacional de Reforma Económica y Social de la tierra, con objeto de poner en cultivo, con la mayor rapidez posible las zonas liberadas, recoger todos los productos agrícolas, cosechas pendientes y elementos de producción que se encuentren abandonados al ser conquistados por nuestras tropas, así como las que se hallasen en depósitos colectivizados, y administrar las fincas o terrenos agrícolas, anejas a dichos territorios, cuyos propietarios hubieran desaparecido.

VICIPRESIDENCIA DEL GOBIERNO.— Decreto sobre acoplamiento del régimen actual de fabricación de material de guerra a la nueva organización de la administración del Estado.

MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES.— Decreto nombrando cónsul general de España en Viena, a don Felipe García Ontiveros y Laplana.

MINISTERIO DE HACIENDA.— Decreto restableciendo en el Ministerio de Hacienda el funcionamiento del Tribunal Económico Administrativo Central.

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.— Decreto disponiendo la inclusión de un nuevo párrafo en el artículo 34 del Estatuto para las Cajas Generales de Ahorro Popular.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.— Decreto creando las comisiones de imposición Industrial y Mercantil.

MINISTERIO DEL INTERIOR.— Orden circular estableciendo sanciones a los responsables del encarecimiento de la vida en la retaguardia.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.— Destinando al teniente provisional don Enrique Rodríguez Pérez, del regimiento de Bailón, al batallón de Tiradores de Inf., número 283, en comisión.

PASANDO EL TIEMPO

La nota del Observatorio correspondiente a las veintidós horas, contadas hasta las seis de la tarde del jueves, acusaba siete litros de agua caída por metro cuadrado. La de ayer se quedó en cero, pero a las nueve de la noche las nubes volvieron a tomarse la tarea del riego y suponemos que con todo, los labradores habrán podido quedar conformes. La temperatura subió hasta 19'4 grados y las horas de sol fueron nueve y media. El barómetro continúa bajo.

Se vió animado el Moderno y también lo estará hoy, pues se anuncia un programa a base de una película muy simpática.—O. M.

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión celebrada por la Diputación Provincial bajo la presidencia de don Dámaso Labarga, se procedió a la votación para la designación de cargos, resultando elegido presidente don Félix Martínez Lacuesta, por 14 votos y 3 papeletas en blanco; vicepresidente don Luis Heredia, y secretarios, don Alfonso López Montenegro y don Angel Codes, todos con igual resultado en la votación. El señor Martínez Lacuesta ocupó la Presidencia y dió a todos sus compañeros las gracias por haberle elevado a la Presidencia, asegurando que era distinción que no merecía. A continuación se procedió a la distribución de turnos anuales para la Comisión Provincial, resultando elegidos por 17 votos para el primer tur-

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

En oficio de fecha 28 del pasado del Ministerio de Industria y Comercio —Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria— Comité Sindical del Curtido, me dice lo siguiente:

"Tengo el gusto de comunicar a V. I. que, en virtud de acuerdo adoptado por el Comité Sindical del Curtido, en pleno celebrado del 20 al 23 del actual, ha sido concedida a don Pedro Medrano Castañares, Almacanista de pieles y cueros de Haro, la exclusiva para las operaciones de recogida, administración y distribución de las pieles y cueros de ganado bovino, en toda la provincia de Logroño. El importe de las citadas operaciones no podrá en ningún caso exceder de 12,5 céntimos por kilo, franco, incluido los gastos de salado.

A fin de que dentro de lo posible no presente la mencionada exclusividad imposibilidad de dedicarse a su negocio habitual a quienes se hayan dedicado a tales actividades o a quienes en el futuro deseen emprenderlas, la concesión de aquellas operaciones en la Provincia de su digno cargo, se ha hecho con la indicación de que procede que el beneficiario de la misma entre a formar parte de un Sindicato afiliado a F. E. T. y de las Jons, que disfrutará la exclusiva, y en las que podrán ingresar las personas e entidades que lo soliciten, siempre que se ajusten a las normas y condiciones exigidas para formar parte de tales agrupaciones.

La aludida concesión empezará a regir el 10 del corriente mes. Lo que se hace público para general conocimiento, y en especial con el fin de que los Ayuntamientos de esta provincia entreguen desde el día 10 toda su producción de cueros y pieles de ganado bovino a don Pedro Medrano Castañares, Almacanista de pieles y cueros de Haro, o a sus Delegados, para conseguir el más perfecto funcionamiento de este servicio a partir de su implantación.

Logroño, 6 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBE

Precios a que han de venderse al público los siguientes artículos: Cebón, primera, 5,20 ptas. kilo; id. segunda, 4,40; id. tercera, 2,80. Ternera, primera, 6,50; id. segunda, 5,00; id. tercera, 3,50. Lomo cinto, 6,00; id. primero, 5,50; id. segunda, 5,00; id. tercera, 4,00. Tocino franco, 4,00. Cabrito de lecha, 6,00. Cordero de lecha, 6,00. Chuletas de cordero de lecha, 7,00. Cordero de pasto, 4,40. Chuletas de cordero de pasto, 5,20. Asúcar, 1,75. Aceite país, de menos de 3 grados, 2,80 kilo. Aceite país, de más de estos grados, 2,55. Aceite fino andaluz, 2,85. Alubia del río, 1,45 kilo. Caparrón de León, 1,35. Caparrón pinto Rioja, 1,41. Caparrón del Pilar, 1,55. Garbanos, de 3 a 3 ptas. kilo. Pasta para sopa, 1,30 kilo. Lentejas, 1,40 y 1,60 kilo. Jabón Lagarto, 1,15 pts. trozo. Jabón verde, 0,95 pts. trozo; Barra Zaragoza, 2,35 pts. kilo. Sal, 0,25 kilo. Galleta corriente, 3 pts. kilo.

Logroño, 6 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBE

Esta Junta de mi presidencia, ha acordado que los precios máximos que han de regir a partir de esta fecha, para la venta al detall de los productos que a continuación se detallan, son los siguientes:

Pellás, 0,40, 0,50 y 0,60 pesetas una, según tamaño. Alcachofas, 0,45, 0,55 y 0,60 pesetas docena, según tamaño. Habas, 0,45 y 0,55 pesetas kilo, según clase. Guisantes, 0,60 y 0,70 pesetas kilo, según clase. Lechugas, 0,10 y 0,15 pesetas una, según tamaño. Cebollas, 0,10 y 0,15 pesetas una, según tamaño. Berza, 0,45 y 0,50 pesetas una, según tamaño. Cardo, 0,60, 0,75, 0,90 y 1,80 uno, según tamaño. Espinaca, 0,70, 0,80 y 0,90 kilo, según clase. Manzana, 1,30, 2 y 2,25 pesetas kilo, según clase. Naranja, de acuerdo con la compra y conocimiento de la Junta. Fresa, de acuerdo con la compra y conocimiento de la Junta. Cereza, de acuerdo con la compra y conocimiento de la Junta. Alubia fresca, de acuerdo con la compra y conocimiento de la Junta.

En todos los puestos en que se expendan los productos indicados, deberá estar expuesta al público la lista de precios arriba señalada. Las infracciones serán castigadas con todo rigor, esperando que el público preste la debida colaboración en orden al abaratamiento de la vida que es preocupación constante de esta Junta de mi presidencia.

Logroño, 6 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil Presidente,
FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBE

no, los señores Fernández Cadarso, López Montenegro y Gil Gárate; para el segundo los señores Gutiérrez, Santolaya y Labarga; para el tercero, los señores Codes, Heredia y Etcheverría, y para el cuarto los señores García Pérez, Balda y Ruiz de la Cuesta, y para vicepresidente de la Comisión Provincial, don Roberto Enciso, por 14 votos y 3 papeletas en blanco.

La Comisión municipal organizadora del "día benéfico", acordó que éste fuese definitivamente el día 12 de junio, y que todas cuantas fiestas se celebraran en dicho día serían a beneficio de la Cruz Roja. Uno de los festejos se verificará en el Teatro Bretón de los Herreros, a las 18 de la mañana, con la denominación de Fiestas de la Mantilla.

En Murillo se vendieron durante la semana 33.000 litros de vino de clase superior, al precio de 3 pesetas los 14 litros. También en Cervera se dieron salida a varias partidas a 8 pesetas la cántara.

Otras notas del extranjero

RIO JANEIRO.— El aviador italiano Moscatelli, uno de los tripulantes de la escuadrilla "Ratones verdes", que cruzó el Atlántico, ha sufrido un accidente en una calle de esta capital, al evitar que su auto atropellase a una criatura. El aviador sufre diversas heridas y la fractura de un brazo.

ROMA.— El corredor de autos, Nuvolari, restablecido de sus heridas, ha manifestado que tomará parte en las carreras que el día 30 se celebrarán en Indianópolis.

NUEVA YORK.— A los 75 años ha fallecido el presidente de la sociedad constructora de las stilográficas Waterman's.

ROMA.— Ha fallecido el general Domenico Soliano, varias veces condecorado.

BERLIN.— El aviador Wolfirth, que despegó en Stugart a bordo de un avión de deportes destinado a la zona sur africana, llegó a Johannesburgo hoy, después de haber cubierto 12.800 kilómetros de recorrido. El avión ha demostrado tener cualidades

magníficas para vuelos en zonas tropicales.

TOKIO.— Comuníquese que el Gobierno polaco ha reconocido al del Manchukuo, con cuyo Gobierno concertará en breve un tratado comercial.

LISBOA.— Un aviador alemán ha batido hoy el record de vuelo a vela, por haber recorrido cuatrocientos kilómetros en un planeador.

BRUSELAS.— Se han introducido cambios importantes en el Ejército del Aire, como consecuencia de la reciente revocación del General Jefe de Aviación Militar belga. Según "La Dernière Heure", el coronel Albert ha sido promovido al generalato, nombrándosele primer jefe del Aire, y el coronel Legres segundo jefe.

JERUSALEN.— El Presidente del Comité Nacional judío ha pedido al Gobierno de Londres que constituya un ejército regular pudiese en Palestina.

TOKIO.— Se anuncia que la sociedad japonesa de petróleos de Sakai, ha ultimado un plan de cuatro años para la explotación de los yacimientos, según acuerdo reciente. El primero de abril pasado, el Gobierno japonés solicitó autorización del Gobierno soviético para enviar obreros y empleados a dicha explotación, pero Moscú la negó. En su consecuencia, hoy el Encargado de Negocios ruso, ha hecho una intervención cerca del Gobierno de Tokio.

PARIS.— Se ha publicado la estadística de comercio de los cuatro primeros meses del año actual que comprende las siguientes cifras: Importaciones, 15.585 millones con un aumento sobre el año 1937 de 2.100 millones. Exportaciones, 13.877 millones y exportaciones, 2.373 millones.

LONDRES.— El Rey Jorge ha presidido hoy en el Palacio de Buckingham el Consejo privado de Lord Curzon, al cual han asistido Lord Hialsham, Lord Jowitt, Sir Rumbold y el ministro de Colonias Malcolm Mac Donald.

ROMA.— A consecuencia de un atentado que de aplopegia ha fallecido hoy el general Conde Sicilian, comandante en jefe de la guarnición de Roma. Era uno de los jefes más destacados del Ejército italiano y debía haber estado en esta mañana en honor del funeral.

Solemne inauguración del Sanatorio Antituberculoso Provincial

El ministro de Orden Público, que presidió los actos inaugurales, fué objeto de expresivas manifestaciones de afecto y gratitud

El general Martínez Anido visitó en Nájera el Monasterio de Santa María la Real y, como en Logroño, recibió de aquel vecindario cordiales muestras de entusiasmo

Gratísimo en grado imponderable nos es, siempre, hablar de instituciones nuevas en esta capital o provincia que prestigien nuestro progreso o nuestra cultura, y escribir de las que se proyectan, se preparan o se construyen, destinadas al desarrollo y mayor esplendor de los intereses generales o del bien público.

Ayer, gozamos uno de estos deleites al asistir a la inauguración de esa magnífica y benéfica fundación del Sanatorio-Enfermería para tuberculosos, que honra a Logroño y ha de prestar beneficios incalculables a las clases necesitadas, en el sufrimiento de una de las dolencias más terribles: la peste blanca.

Ayer, gozamos uno de estos deleites al asistir a la inauguración de esa magnífica y benéfica fundación del Sanatorio-Enfermería para tuberculosos, que honra a Logroño y ha de prestar beneficios incalculables a las clases necesitadas, en el sufrimiento de una de las dolencias más terribles: la peste blanca.

Arededor de las once de la mañana según se había anunciado, se encontraban los jardines del Sanatorio, Enfermería, completamente llenos de selecto público. Los Excmos. Sres. Gobernadores civil y militar, Ilmo. y Rmdo. Sr. Obispo de la Diócesis, Delegado de Orden Público, Presidente y Fiscal de la Audiencia Provincial, General de División Italiano, Sig Luigi Frusa y General Jefe de Estado Mayor, Gestone Cambra, alcalde de la ciudad, y representantes de la Diputación, Jefe y Secretario provinciales de F. E. T. y de las JONS, Delegados Provinciales de los distintos servicios de la Organización, Delegado de Hacienda, Fiscal de la Vivienda, Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, Jefes y comisiones de todos los Cuerpos de la Guardia y Fuerzas Legionarias y de las Milicias, representaciones de todos los Hospitales de la capital, en su totalidad, de las Corporaciones Provincial y Municipal, de los Colegios de Abogados, Procuradores, Médicos y Farmacéuticos, Cruz Roja, Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, Escuelas Superior de Trabajo y de Artes y Oficios Artísticos, Cabildos Parroquiales, Jefe de la Guardia Municipal e infinidad de otras personas que representaban a distintas dependencias oficiales, o simplemente de carácter particular.

Poco después de las once y media, llegó el Excmo. Sr. Don Severiano Martínez Anido, Ministro de Orden Público, acompañado de su señora doña Irene Rogi de Martínez Anido, Jefe de Estado Mayor, Sr. Guedea y su señora doña María Millán Astray de Guedea, Subsecretario de Orden Público, Coronel, Sr. Oller, Ayudante de Campo, Teniente Coronel, señor García Gómez, Inspector del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor don Ramón de Castro, y otras personalidades.

Después de cruzados los saludos de rigor afectuosamente, el Excmo. Sr. Ministro, que fué recibido con grandes apuros y vítores, por el numerosísimo público que llenaba los alrededores del Sanatorio-Enfermería, revistió la compañía con bandera y música del Regimiento de Infantería "Bailén" que le rindió honores, mientras se interpretaba el Himno Nacional.

LOS ACTOS INAUGURALES

El General Martínez Anido, después de estrechar la mano de casi todos los concurrentes, penetró en la Capilla del Establecimiento. Ocupados los asientos de honor por las autoridades y repleto el sagrado recinto, dió principio la Misa rezada que ofició el Prelado de la Diócesis, Ilmo. y Rmdo. Sr. don Fidel García, auxiliado por el Capellán de la Casa y Capellán del Asilo Provincial. El momento de alzar, resultó honramente emotivo.

Terminada la Misa, el Prelado, autorizado e invitados pasaron al interior

del Establecimiento, donde el Sr. Obispo, ante un altar que lucía bellísimo adorno de plantas y flores y espléndida iluminación, colocado en una de las galerías del piso bajo, procedió a la bendición de todas las dependencias.

Seguidamente, todos los visitantes, volvieron a los jardines, colocándose las autoridades en la escarlinata principal, desde la cual se pronunciaron los siguientes discursos:

DIRECTOR DEL SANATORIO, DR. DON ALEJANDRO URBINA MARTINEZ

Excelentísimos Señores: Jerarquías del Estado; Jerarquías de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS:

España, pueblo de rica textura espiritual y material, lucha en una línea continua de su superficie, contra la invasión comunista; pero a pocos kilómetros de aquélla, España tiene campos de cultivo, industrias en marcha, ciudades con el ritmo normal de su vida ordinaria y, sobre todo, con instituciones como ésta que oficialmente vamos a inaugurar, para recoger a los pobres cuerpos humanos limitados y restituirlos a la normalidad.

La guerra no es sólo, pues, vencer cada día las mesnadas marxistas, sino también remediar en cada instante los dolorosos problemas de los hombres despojados, de los niños trágicamente desvaldidos, de esa humanidad rota y miserable a cuya ayuda acude la eficacia de unas organizaciones sociales como ésta, claro pregon de solidaridad auténtica.

Al mismo ritmo que los Ejércitos conquistan superficies que son pedruzcos de la Patria, el Gobierno rescata vidas y vidas, conquista cuerpos y espíritus de españoles de corazón, que son, también, como trozos de alma nacional.

Es decir, dos frentes superpuestos, dos líneas paralelas combativas: una contra el enemigo, en busca de la muerte; la otra, neutral, contra la muerte. Aquella destructiva, de entrega en aras de la causa defendida; ésta, reconstructiva, de promesa a la vida, de auxilio reconfortante, de restablecimiento de esperanzas de continuidad, de persistencia en fin. Dos frentes opuestas que se complementan; que comienzan una donde concluye la otra.

Y, todo esto, porque, mientras un hombre genial, el Caudillo, alterna su labor tan clara y profunda entre los frentes y el estudio, otro grupo de hombres beneméritos, de que ha sabido rodearse la secundan en la forja de este país fuerte, poderoso y orgánico que es la Nueva España y en la preparación de tantos y tantos problemas esenciales, inmediatos y apremiantes como presenta la guerra.

Y, es que Dios, que marca a los pueblos sus horas y sus hombres, se fió para España la hora de Franco y la obra de los hombres de sus Jerarquías.

España tiene cada día motivos que surgen y obras que exaltan, y he aquí, en este Sanatorio-Enfermería del Patronato Nacional Antituberculoso, una de las que más aureolan a este Principado que es nuestro Caudillo y mayor timbre de gloria concede a sus gobernantes imperiales, entre ellos al Excmo. Sr. Ministro de Orden Público.

No somos dados a vestir con elogios ninguna actuación, porque, aparte de que no serían todo lo justos que merecen serlo, por falta de adecuada expresión, en nuestro estilo, en el estilo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, todas las actuaciones, por destacadas y por meritorias que sean, tienen un nombre en estos momentos: actos de servicio. Pues la obra toda del Excmo. Sr. Don Severiano Martínez Anido, obra grande, extraordinaria, de este español que es la más amplia demostración de que pasó la etapa del gobernante-caciquen porque ha comenzado la del gobernante-arquitecto, la del gobernante-artífice, se resume en eso: acto de servicio. Un acto de servicio meritorio, por el que le cabe reger, en estos instantes, la satisfacción de que sus ideas y sentimientos han fructificado en resultados de espíritu y se han convertido en realidad, en una de las mejores realidades y esperanzas de esta España de Franco, de esta España Imperial, de Trabajo, de Hermandad, de Pan y de Justicia.

Gracias, Señor Ministro, en nombre de los enfermos.

Este Sanatorio es la confirmación de que las ideas de amor están ganando a la sociedad materialista del dieciocho de julio de mil novecientos treinta y seis. Por una España mejor es el lema de nuestros gobernantes y de nuestros combatientes, y tenía que serlo de esta retaguardia. Y en una España mejor pensó nuestro Caudillo al fundar el Patronato Nacional Antituberculoso y al llevar a la realidad la creación de cuarenta Sanatorios

instalados en igual número de provincias liberadas, en las que han surgido cual milagro bíblico.

¿Porque, cuál era el problema que planteaba la tuberculosis en España antes del Glorioso Movimiento Nacional? Unas cifras nos lo dirán: Treinta mil defunciones al año, ochenta y dos diarias, causaba la Peste Blanca en nuestra Patria entre los ciento cincuenta mil enfermos en que se podía calcular el número de atacados.

Para hacer frente a esta gran necesidad, únicamente se contaba con mil camas distribuidas en los Sanatorios y las escasas de los hospitales provincianos, muchas veces mezcladas con otras dolencias en la Sala común de Medicina general.

Con la creación de estos Sanatorios-Enfermerías el número de camas se eleva a cinco mil, que, unidas a las de que se dispone en los Hospitales provincianos, en los que ya existen Salas dedicadas a estos enfermos, podemos calcular en números redondos, en diez mil las camas disponibles. Es decir: una cama por cada tres defunciones. Esta cifra, sin ser una quimera, va aumentando nuestro rango en protección al enfermo y nos acerca a los medios de que disponen otros Estados europeos, cuyo armamento en la lucha antituberculosa se considera útil por ser eficaz.

En esta provincia, — a la que empíricamente, se la consideraba como región en la que la tuberculosis era poco frecuente por su clima sano y a la que acudían enfermos de otras regiones en busca de salud —, el número de defunciones corrientes en el pasado año, alcanzó a trescientas lo que supone que la Rioja alberga unos dos mil doscientos tuberculosos; un enfermo por cada cien sanos.

Hasta el momento, y para hacer frente al problema, se contaba con el Dispensario Antituberculoso y cincuenta camas en el Hospital Provincial; habiéndose efectuado en ese Dispensario durante los cuatro últimos años, una labor que queda resumida en veintidós mil novecientos cuarenta y ocho servicios: exploraciones de enfermos reconocimientos familiares, radioscopías y radiografías, neumotorax, visitas domiciliarias, reconocimiento de todos los niños que acuden a los comedores de "Auxilio Social" y de las camaradas que prestan sus servicios en los mismos, de los Cadetes, Flechas y Felayos, que hicieron los últimos cursos de mandos, inyecciones y reconocimientos de los enfermos antes de su ingreso en las Salas de tuberculosis del Hospital Provincial, etc., etc.

Con el servicio de este Sanatorio-Enfermería, aumentan en ciento cuatro las camas disponibles, que sumadas a las ya citadas llegan a dar un promedio de casi una cama por defunción, cifra verdaderamente halagüeña, que nos aproxima a lo alcanzado en países como Dinamarca e Italia, que van en vanguardia en esta lucha.

Este Sanatorio, como todos, tiene por misión, evitar el contagio restando al enfermo, y atender a su curación y educación. Para ingresar en él es indispensable el reconocimiento previo por el Dispensario Antituberculoso y la oportuna propuesta al Inspector Provincial de Sanidad. Y así, con esta rigurosa selección, llegan al Sanatorio, los enfermos de lesiones más avanzadas y más precarías condiciones de vida y cuyo contagio es seguro, y los de forma inicial aguda, que, abandonados a su propia suerte, abocarían en la tisis fatal.

Contamos para ello con este edificio en el que, aún faltando algunos detalles para su terminación se aprecia que, en su habilitación han intervenido personas competentes y laboriosas como son las que constituyen la Jun-

ta Provincial del Patronato y cuyos nombres no menciono por no caer en su enojo. E igualmente, contamos con una instalación perfecta de Rayos X, estufas de desinfección lavaderos mecánicos, tendidos apropiados, galerías de cura, quirófano, etc.; en fin todo lo que se puede exigir en Centros de esta naturaleza, aun de los de mayor categoría.

El Reglamento orgánico somete a los enfermos a una disciplina reglada, en una vida de reposo adecuada a su dolencia y una alimentación sana y abundante, que, es el complemento del tratamiento para esta dolencia.

Nuestra misión — la de todos cuantos aquí trabajamos —, es difícil hasta el milagro; pero nosotros creemos en el milagro, que nos enseñó José Antonio, y porque tenemos la lección saludable de miles y miles de hombres a quienes la metralleta les buscó el corazón, para dejarles encendida en él una rosa de sangre; porque tenemos ejemplo de quienes supieron abandonar su vida muerta para marchar con paso seguro, cabeza levantada y pecho erguido hacia el puesto que, con ademán intaliose les señaló la Historia; porque tenemos el estímulo de quienes vieron venir la Muerte con confianza en el rostro y versos calientes que hablaban de rosas y de luceros, en labios descoloridos; porque tenemos como lección y ejemplo a quienes supieron marchar rectos al sacrificio por España Una, Grande y Libre, nosotros, Excelentísimos Señores, Jerarquías del Estado, Jerarquías de la Falange, os prometemos nuestro esfuerzo, nuestro concurso y nuestra cooperación continua y constante, porque así nos lo exige nuestro estilo militar, nuestro sentido de disciplina, la doctrina del Caudillo y la obediencia debida a los hombres que tan acertadamente eligió para gobernarlos.

Y como final claverano alto nuestro grito: ¡bandera a los vientos de la vieja Patria, brumada del polvora y de Sangre; ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL, DON FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIAS

Excmo. Sr.: Muy pocas palabras. Esta es vuestra obra. Sin vuestro impulso y empuje no se hubiera verificado. Yo sé que no gustáis de los halagos; pero no hay más remedio que proclamar que esta es la obra del General Martínez Anido. Pero que siendo obra vuestra, es también uno de los triunfos del Caudillo, vértice elevado en el que hoy concurren todas las irrefutables y decisivas victorias de España.

Elogia la colaboración que al establecimiento del Sanatorio-Enfermería, ha prestado Logroño y su provincia, en la que, mi aportación, — dice —, es la más insignificante.

Se refiere al gran número de enfermeras, que esta capital, tan pequeña, ha dado para todos los espléndidos hospitales que en la misma hay establecidos, como prueba de la adhesión de Logroño al Glorioso Movimiento.

Hace una somera relación de la labor llevada a cabo por los técnicos que han intervenido en la instalación del Establecimiento, por el Patronato Nacional Antituberculoso y por el Inspector Provincial de Sanidad, así como a las facilidades encontradas en el Patronato de la Fundación de doña Justa Herreros, a cuya generosidad se debe el poder contar con este magnífico edificio.

Se refiere asimismo a la colaboración pública, especialmente de la clase media, tan sacrificada y tan abnegada y generosa que ha permitido que la suscripción en metálico haya llegado a 124.000 pesetas, y en efectos a 120 camas, 750 sábanas, 1.200 almohadas,

600 toallas y 50 mantas. Y añade: yo conservo en el pensamiento a todos cuantos han contribuido a todo esto, por que han obrado bien; pero tampoco olvidaré a los que, pudiendo igualmente, haber obrado bien, no han querido hacerlo, o lo han hecho en escasa medida.

Refiere la visita reciente que le ha hecho un extranjero, que, entre otras cosas le preguntó cómo era posible que en medio del fragor de la guerra se realizaran obras como ésta y como, mostró su admiración, al conocer las dificultades insuperables que por la aportación ciudadana se habían vencido. Y es, — añade —, que así son esta guerra nuestra y esta revolución nacional, revolución de tipo positivo que estamos realizando. Por eso triunfa el Caudillo y triunfa España.

Esta es vuestra obra, Excelentísimo Señor. ¡Viva el General Martínez Anido! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

ILMO. Y RVMO. SR. ORISPO DR. DON FIDEL GARCIA

Dos palabras solamente, añadidas a las que pronuncié hace unos momentos en nombre de la Iglesia.

Se refiere a las palabras del Evangelio, "pasó haciendo el bien" para relacionarlo con la magnífica labor que la Iglesia, en sus veinte siglos de existencia, viene realizando, espiritualmente, en su específica misión, y, materialmente, con la creación y sostenimiento de tantas instituciones amparadoras de pobres y enfermos, producto todo de la civilización cristiana, magna obra de la Iglesia y desconocida del paganism.

Se remite, luego, a esa otra forma de cooperación de la Iglesia a esta clase de Establecimientos, tesoro de sacrificio y abnegación, que es la labor de las Hermanas de la Caridad.

Elogia la labor realizada en este sentido por el Excmo. Sr. General, don Severiano Martínez Anido, para el que, como para todos los demás protectores de ella pide la protección divina, recordando que Dios premia a los que así obran, dándoles ciento por uno.

Y termina implorando la bendición de Dios sobre todos los moradores de la Casa, lo mismo para los consagrados al cuidado de los enfermos, que, para éstos, para los que pide la salud si les conviene, o, en otro caso, la resignación suficiente para sobrellevar su dolencia.

EXCMO. SR. GOBERNADOR MILITAR, DON JOSE TENORIO

Excmo. Sr. General don José Tenorio, Excmo. Gobernador civil, Sr. Rivas y Jordán de Urriés, Sr. Palacio, Delegado de Orden Público, Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado, don Calixto Terés, capitán Sr. Aguilar, Médico, Sr. Caballero, doña Pilar Herberos de Tejada, viuda de Calderón, dama enfermera de la Cruz Roja con otras señoritas pertenecientes a esta Institución y otras distinguidas personas, visitaron las dependencias de hombres, mujeres y niños del Asilo Provincial, haciendo elogios, tanto el Sr. Martínez Anido, como su señora, de la limpieza extraordinaria que se observaba, felicitando por ello a las Religiosas. También visitaron la Cocina, dándose cuenta de lo hermosa que esta es, y de la buena comida que se les iba a dar a los asilados.

Los ilustres visitantes del Asilo fueron despedidos con vivas, extensivos a España y al Generalísimo.

EN EL GRAND HOTEL

Al mediodía, se celebró en este Hotel una comida de autoridades. A ella asistieron también las señoras de los Excmos. Sres. Gobernadores Militar y Civil y otras distinguidas damas, que,

Todos los oradores, que fueron muy breves en sus intervenciones, recibieron el asentimiento cálido de nutridas y merecidas ovaciones del público.

El Excmo. Sr. Ministro y sus acompañantes visitaron con todo detenimiento el Sanatorio. En la visita hicieron los honores a las autoridades e invitados, con gran amabilidad y cortesía, el Director del Sanatorio, Dr. Urbina, el médico residente, señor Martínez Iñiguez y demás personal del Centro, entre el que destacaron el equipo completo de señoritas enfermeras y las abnegadas Hermanas de la Caridad, quienes se desvivieron por atender a todos los visitantes, de los que recibieron muchas felicitaciones.

Después se permitió la entrada al público en general, que aprovechó la autorización invitando curiosos los pabellones.

VISITA AL ASILO PROVINCIAL

Terminados los actos del Sanatorio, Enfermería, y después de presenciar, el Excmo. Sr. General Martínez Anido, en medio de constantes aclamaciones, el desfile de las fuerzas que le habían rendido honores, el Vicepresidente de la Exma. Diputación Sr. Amelivia y el Administrador del Asilo Provincial, Presbítero Sr. Valverdeca, invitaron al Sr. Ministro y señora a visitar el Asilo Provincial, haciéndolo éstos gustosos, siendo recibidos en el jardín por la Rda. Madre Superiora, Hermanas de la Caridad y un centenar de niños de ambos sexos, que formaban dos filas y a cuyos cuidados estaban las Religiosas y el maestro nacional, don Raimundo Aragón.

La niña huérfana Elena Cosme del Rey, al entregar, como otras niñas, ramos de flores con las cintas nacionales a la señora del General Sr. Martínez Anido, pronunció las palabras siguientes:

"Exma. Señora: En la bondad de vuestros semblantes vemos reflejado el espíritu de nuestra querida España, cuyo nombre llevamos grabado en nuestros tiernos corazones; recibid Señora, en nombre de nuestra Exma. Diputación, estos ramos de flores con las fervientes súplicas que todos los días vamos al Cielo, por la paz y prosperidad de nuestra España, la vida de nuestro insignia Caudillo y la vuestra Exma. Señora, cuyo nombre pronunciamos siempre con veneración, amor y admiración".

EN EL GRAND HOTEL

Al mediodía, se celebró en este Hotel una comida de autoridades. A ella asistieron también las señoras de los Excmos. Sres. Gobernadores Militar y Civil y otras distinguidas damas, que,

HOY
Teatro Moderno
EXITO GRANDIOSO
de la formidable superproducción española

El Negro que Tenía el Alma Blanca

Un film definitivo de la producción nacional, dirigido por BENITO PEROJO.

Por ANTONITA COLOME, MARINO BARETO, "ANGELILLO" y PEPE CALLE.

Un triunfo indiscutible, extraordinario de dirección, interpretación, música y presentación.

FANDANGUILLOS, cantados superamente por "ANGELILLO", que impresionan y emblesan al público.

Todo LOGROÑO desfilará HOY a ver esta nueva versión, que rueda triunfalmente por todas las pantallas para deleite de todos los públicos.

Teatro Moderno
LUNES, 9 DE MAYO DE 1938.
II AÑO TRIUNFAL.

A beneficio de la Organización Juvenil de FET y de las JONS.

ESTRENO DE MAXIMO HONOR VERDADERO TRIUNFO DEL CINE ITALIANO

ZAPATOS AL SOL

LA GUERRA: Ante al llamamiento de la Patria, la gente joven acude presurosa a alistarse en las filas del Ejército.

Una aldea de los Alpes es escenario de la acción; pasa por la dominación de las tropas austríacas y vuelve a ser recuperada por las tropas italianas, formadas en gran parte por los hijos de la aldea, que luchan heroicamente hasta conseguir echar al enemigo.

La Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S., es base del Nuevo Estado.

Ha de fomentarse el estímulo del adolescente, para incrementar su desarrollo.

Comienza con tu aportación, asistiendo a la función que se celebra en el TEATRO MODERNO, el lunes próximo, día 9.

ABNEGACION, SACRIFICIO Y MUERTE por la PATRIA.

Esto es...

ZAPATOS AL SOL

Teatro Moderno
LUNES, 9 DE MAYO DE 1938.
II AÑO TRIUNFAL.

A beneficio de la Organización Juvenil de FET y de las JONS.

ESTRENO DE MAXIMO HONOR VERDADERO TRIUNFO DEL CINE ITALIANO

ZAPATOS AL SOL

LA GUERRA: Ante al llamamiento de la Patria, la gente joven acude presurosa a alistarse en las filas del Ejército.

Una aldea de los Alpes es escenario de la acción; pasa por la dominación de las tropas austríacas y vuelve a ser recuperada por las tropas italianas, formadas en gran parte por los hijos de la aldea, que luchan heroicamente hasta conseguir echar al enemigo.

Teatro Moderno
MARTES, DIA 10

PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS GUILLERMINA SOTO

Procedente del Teatro Argensola de Zaragoza.

Con el ESTRENO de la comedia de más reciente éxito

Los Cuatro Caminos

de Angel Custodio.

5 Unicos Dias de Actuación, 5 PRECIOS POPULARISIMOS BUTACA, 1,80.

Mañana
EN LOS TRES SALONES

Moderno, Social Y OLYMPIA

Los Campeones mundiales de la Gracia y de la Risa

STAND LAUREL Y OLIVER HARDY triunfarán ante el público de Logroño con

UNA AVALANCHA DE CARCAJADAS

En su gran supercomedia de largo metraje

DOS FUSILEROS SIN BALA

De una comicidad tan verdadera que hace brotar las carcajadas del público desde el principio al fin.

Cuestación de Auxilio Social

HOY, ningún logroñés puede presentarse dignamente en público, sin exhibir el emblema de "Auxilio Social"

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!

Como desde el principio de la mañana, no dejaron ni un momento de acompañar a las distinguidas visitantes doña Irene Rogi de Martínez Anido y doña María Millán Astray de Guedea.

La mesa fué bendecida por el señor Obispo.

Al final, don Francisco Rivas y Jordán de Urries, habló para decir que el acto celebrado por la mañana era solo una promesa de lo que se hará después de la guerra, en que se ampliará la labor que se está realizando hasta que queden cubiertas todas las necesidades sentidas.

Dedicó elogios al Caudillo y al General Martínez Anido y tanto se preocupó por la lucha antitributaria y terminó dando los vivos reglamentarios.

El Excmo. Sr. Ministro de Orden Público, le contestó elogiando a la provincia que tantas facilidades de todo género ha dado para la completa instalación del Sanatorio-Enfermería, actitud que destacaba más, frente a la de otras provincias, en las que para conseguir algo, había habido que ejercer presiones.

Volvió a afirmar que el Sanatorio de Logroño era de los mejores de España, y con este motivo dedicó merecidos elogios al Inspector Provincial de Sanidad, señor Medarde, de quien dijo que era un hombre pequeño, pero un cerebro grande.

Lamentó que por obligaciones ineludibles no hubiera venido la Señora del Generalísimo, como era su deseo; pero prometió su pronta visita, en la que vendrá acompañada del Excmo. Sr. Ministro del Interior, que también se preocupa mucho por esta clase de labor.

Terminó brindando por España y por las armas italianas, a cuyo país, como a Alemania y a los demás que nos ayudan hay que agradecerles su cooperación.

El jefe italiano que asistía al banquete, se levantó, aludido por el Excmo. Sr. General Martínez Anido, para agradecer las palabras del Ministro y brindar por España.

A la entrada del Hotel rindieron honores las Organizaciones Juveniles con la Banda de Música de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, las cuales fueron recibidas por el Sr. Ministro, que, después hizo merecidos y reiterados elogios, no sólo de la marcialidad de las mismas, sino también del espíritu de unidad de que daban pruebas Cadetes, Flechas y Pelaysos.

Terminada la comida, el Ilustre visitante y sus acompañantes, marcharon a Najera.

LA VISITA A NAJERA

Nuestro corresponsal nos dió por teléfono la siguiente información:

A las cinco de la tarde llegó a esta ciudad el Ministro de Orden Público, General Martínez Anido y personas de su séquito, acompañado de los gobernadores militar y civil, presidente en funciones de la Diputación Provincial, señor Amelivia; jefe provincial de F. E. T. señor Santarán, jefe local, señor Pernas, y camaradas Santana, Díaz, Iñigo y Aguilar y otras personalidades, así como varias distinguidas señoras, las cuales fueron obsequiadas con bonitos ramos de flores.

Minutos antes se encontraban en la carretera de Begoña, el Ayuntamiento en pleno, con su alcalde, don Aniceto Ortiz, jefes de F. E. T. y milicias, López de Baroja, José Ruiz y Pablo Olarte, juez de Instrucción, secretario de Instrucción municipal, el Jefe de la Guardia civil, Clero, Correas, Telégrafos, Magisterio, Prensa, un grupo de señoras y demás fuerzas vivas de la ciudad, organización juvenil, en correcta formación, niñas y niños de las escuelas con sus maestros, la banda de música y numerosísimo público.

El recibimiento que Najera le ha dispensado al General Martínez Anido ha sido verdaderamente grandioso. El alcalde dió la bienvenida al ministro, mientras se dejaba oír el Himno Nacional y los vivos al general, a Franco y a España estallaban clamorosos.

Puesta en marcha la comitiva recorrió la calle del Generalísimo, repitiéndose sin cesar las explosiones de entusiasmo, tanto desde los balcones, que estaban engalanados, como del gentío que se estacionaba en el trayecto. Así, sin que cesaran las aclamaciones llegaron los ilustres visitantes a nuestro Monumento Nacional de Santa María la Real, donde admiró la belleza artística del coro alto sepulcrales de los reyes y otras reliquias que atesora el histórico templo. Antes de abandonar firmaron en el álbum del Monasterio, haciéndolo en primer lugar el ministro y luego algunos de sus acompañantes.

AVIACION MILITAR Parque Regional Levante

SE PRECISAN: UN OFICIAL MODELISTA PARA FUNDICION Y DOS MEDIOS OFICIALES MOLDADORES DE BRONCE.

LAS INSTANCIAS DEBERAN DIRIGIRSE A: JEFE PARQUE REGIONAL LEVANTE, AERODROMO DE AGONCILLO (Logroño), ACOMPAÑANDO INFORMES PROFESIONALES.

Los precios de los artículos que viene publicando la Junta de Abastos, se refieren a las ventas al detall hechas al público

drá, a las ocho, Misa de Comunión, y a las siete de la tarde, Exposición de S. D. M. Rosario, Ejercicio de las Flores, Plática, Reserva y Salve.

EN SAN BARTOLOME.— Mes de María. Todos los días se hace el Ejercicio de las flores en las misas de seis y media y ocho y media con cánticos.

Por la tarde, durante la Hora Santa también con cánticos.

HOY, cuestación de "Auxilio Social" Prepara tu donativo

Auxilio a Poblaciones liberadas

	Pesetas
Suma anterior	23.665,00
D. Dámaso Moreno	10,00
" Miguel Berger	5,00
Casa Erviti	150,00
D. José Ruiz Prados	50,00
Sra Vda de Vicente Garrote	5,00
Un Patriota	1.000,00
D. Juan José G. Baquero	50,00
" Basilio Bonilla	25,00
De Sebastianas Urraca	5,00
" María Torres	5,00
" Baldomera Fernández	5,00
" Melitona Sádaba	5,00
" Timotea Romo	2,00
Asoc. Prov. Veterinaria	100,00
D. Manuel Santolaya	15,00
" Agustín de Pablo	5,00
Total	25.102,00

Logroño, 6 de mayo de 1938.— Segundo Año Triunfal. Los donativos se residen en la Depositaria, de 9 a 2.

A LA COLONIA VALENCIANA

En la hermosa capilla de las Hermanitas de los Pobres se vienen celebrando solemnes cultos a Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de Valencia y Titular de la Congregación de las Abnegadas Hermanas, que velan por la ancianidad desamparada.

A la tradicional novena, que el día 30 de abril se ha unido desde antaño brillante triduo con ejercicio de las Cuarenta Horas y vibrantes pláticas de creciente interés. Con la aportación de la colonia y la cooperación artística de la Comunidad revisten los actos inusitado esplendor.

Mañana, domingo, festividad de la Virgen de los Desamparados, tendrá lugar a las ocho y media Misa de Comunión, con fervorín y a las diez Misa solemne, en que oficiará don Calixto Ferrés y predicará el Escolapio valenciano R. P. Jesús Gómez. La parte musical correrá a cargo de la capilla del Maestro don Fermín Irigaray, interpretando la de Bunet Recasens.

Por la tarde, a las seis, último día del novenario, con sermón, por el R. P. Calasanz Bau, de la V. de los Desamparados, escolapio también de la región valenciana.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril: Marroñán y Rezoila, 3; Casa Elias, 5; Fábrica de Tabacos, 6; H. Juan Antonio Martínez, 2; T. Sáenz y Compañía, 1.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 6

TRASLADO DE UN HEROE.—Días pasados fueron traídos a esta ciudad los restos mortales del valeroso capitán de San Marcial don Luis Martín Nieto el cual hace más de un año que dió su vida por Dios y por España gloriosamente en las operaciones del monte Asensomendi; en su compañía, veía en otro ataud su hijo Milo, de tres años de edad, los cuales fueron transportados desde Burgos en una soberbia carroza funeraria.

Cuando se supo la desgracia, el pueblo de Najera dió pruebas de lo mucho que se le quería. ¡Eran tantas las virtudes que albergaba en su corazón! Español cien por cien, cristiano sir ta cha, esposo modelo, padre amantísimo y amigo cariñoso, por todo esto no acudimos todos a su sepelio. Los restos encerrados en una caja de caoba cubierta con la Bandera española y con muchas flores y coronas, fueron llevados a hombros hasta el cementerio por infinidad de amigos.

Después de haber desfilado ante su cadáver los flechas brazo en alto,

así como el público, mientras la música tocaba el himno de la Legión, el Alcalde dió los tres gritos de rigor que fueron contestados por el público con el de Presente recibiendo cristiana sepultura con su hijo en el panteón de familia.

En la presidencia del duelo vimos a sus cuñados don Serafin Olarte, industrial de Logroño y a su hermano Pablo, almacanista de cereales y secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de ésta, el canónigo de Santo Domingo de la Calzada don Anastasio Torrecilla y del capitán de Infantería, don Pablo Casas, el cual vino de la capital burgalesa acompañando los restos del gran patriota; detrás iban el alcalde don Aniceto Ortiz, en representación del Ayuntamiento, Jefe de Falange, don Jesús López de Baro y el de Milicias, don José Ruiz; de Logroño, don Eulogio Pastor, de la Banca Herrero y Riva; don Victoriano Ibáñez y el sobrino del finado Julián Cereceda, el cual llegó del frente.

A su apenada esposa doña Alejandra Olarte y demás familia, le renovamos con tan triste motivo la expresión sincera de nuestro dolor y para su esposo y hombre bueno pedimos una oración por su alma.

VIAJEROS.—De Bilbao regresaron el industrial harinero don Celso Ochoa con su esposa y el almacanista de abonos minerales, don José Domingo. Del frente hemos saludado al teniente de la Guardia Civil don Indalecio Peña y al sargento de Bailén don Pablo Lerena, así como a los soldados Jaime Pons y Carlos Valluera, hijo del pundonoroso alférez de la Guardia Civil de este punto.

MERCADO.—El celebrado el jueves careció de interés; a la venta solo se puso ganado de cerda quedándose algunos ejemplares sin vender por su precio elevado. Se cotizaron los tetones a 115 pesetas y las crías a 180.—Ego Sum.

CANALES DE LA SIERRA, 4

ACCION SOCIAL CATOLICA.— El 2 de mayo tuvo lugar en esta villa, con la debida autorización, el heroso acto de bendecir la bandera del Sindicato Católico de Obreros de la C. E. S. O. juntamente con el banquete-homenaje que los obreros dedican a su infatigable y batallador conciliario don Casimiro Alonso, por la gran obra social, que en favor de los obreros ha realizado y singularmente con la cooperación de las abnegadas Hermanas, que velan por la ancianidad desamparada.

La tradicional novena, que el día 30 de abril se ha unido desde antaño brillante triduo con ejercicio de las Cuarenta Horas y vibrantes pláticas de creciente interés. Con la aportación de la colonia y la cooperación artística de la Comunidad revisten los actos inusitado esplendor.

Terminado el brillante acto religioso, autoridades y pueblo, como un solo corazón y entre almos patrióticos, precedidos de la flameante bandera del Sindicato Católico, se dirigió a la Casa Social, desde donde dirigió su palabra fácil y elocuente el señor comandante del puesto de la Guardia civil de Mansilla, don Domingo Peralta, recordando como la gran obra social del autobús, que se festeja, no se pudo realizar en tiempos anteriores al Movimiento Nacional por el espíritu de odio que dominaba a la gran masa obrera. Seguidamente habló el señor conciliario y párroco, agradeciendo el homenaje y destacando el sentido obrerista del Fuero del Trabajo, o sea de la Nueva España. Por último, dirigió la palabra, don Urbano Molins, para recordar a todo el pueblo, el espíritu de sacrificio y abnegación que en toda ocasión les ha demostrado con sus hechos su digno párroco, invitando a todos al más sincero agradecimiento, siendo todos muy aplaudidos.

A este acto no pudo asistir la representación de la C. E. S. O. de Logroño según tenía prometido, por haber sido declarado día hábil para el trabajo el 2 de mayo. Terminado el acto, se celebró el banquete con asistencia de las autoridades y obreros, en medio de la mayor alegría porque la Nueva España nos haya traído, como muy bien dijo el obrero Pablo Ocho, esta Hermandad verdadera, que hace posibles obras tan hermosas como la presente, frente a aquella fraternidad fría y fingida, predicada por el socialismo. En los brindis se recitaron bellas poesías y canciones, que presenciado todo el pueblo contagiado de ese matiz de fé y Patria, que caracterizó el resurgir nacional. Día imborrable para Canales y de alta ejemplaridad para los pequeños, que en el momento de la jura, entonó con delicado gusto, el Himno Nacional.

Al acto, concurrieron de Mansilla, Huerta de Arriba y singularmente de Villavelayo. Felicitamos al Sindicato por la obra realizada y por el éxito admirable de la fiesta, a la vez que

Suscripción Nacional Homenaje a Calvo Sotelo

En el día de hoy queda abierta en esta Provincia la Suscripción Nacional Pro-Homenaje Monumento a Calvo Sotelo.

En la capital se admiten donativos en las Oficinas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y en todos los Bancos; y en los pueblos de la provincia, en las Secretarías de los respectivos Ayuntamientos.

Dada la finalidad y el carácter del Homenaje se espera contribuyan a él con sus donativos todos los españoles.

En días sucesivos se publicarán las listas de donantes.

desde estas columnas enviamos ferviente saludo a los 17 socios del Sindicato que luchan en el frente y elevamos una sentida plegaria por el alma de nuestro primer mártir en el frente de Teruel y socio del Sindicato, Antonio Villar. ¡Viva España! ¡Arriba España!

EL TIEMPO.— Aunque tardía llegó el agua tan deseada y con la cual, los campos y frutos que estaban agostando han mejorado bastante, por lo que la ganadería ya puede sostenerse en el monte.

DE FALANGE.— Fué nombrado Jefe local, maestro amigo Eparco Blanco; secretario, don Lucas Rocandio y depositario, señor Blanco, y Jefa de Sección Femenina, la señorita Teresa Auzivon Prado. Les deseamos acierto en su cometido.

El día de Pascua fué bendecida la hermosa bandera de Falange; al acto concurrió todo el pueblo, siendo madrina la simpática falangista señorita Cecilia Benito de Valle, acompañando al acto las autoridades locales que fueron invitadas por el Jefe de F. E. T. y de las JONS.

BNFERMO.— Se encuentra fuera de cuidado, nuestro buen amigo, don Lucas Rocandio, al que deseamos su total restablecimiento.

DEFUNCION.— Días pasados dejó de existir don Inocencio Arroyo. A su desconsolada esposa doña Josefa Rubio y su hijo Juan, en el frente, nuestro más sentido pésame.—Luis Dominguex

HOY, cuestación de "Auxilio Social" Prepara tu donativo

Avisos y Noticias

Agradecemos a don Ignacio Granados Camino, director del Hospital Militar, de Logroño, la atenta invitación que nos ha remitido para asistir al solemne acto de la Comunidad Pascual a los enfermos, que se celebrará en dicho Hospital mañana, domingo, a las nueve.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro. GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 12, 2.

Esta mañana en el altar de la Virgen de los Dolores, de la Iglesia de Santiago, el canónigo de la Catedral de Santo Domingo de la Calzada, don Siméon González, bendijo el encaje matrimonial de su sobrina, la bella señorita Eladia González Muñoz, con el probador funcionario de la Delegación de Trabajo, don Abelardo López Ulecia, actuando de padrino don Pedro Babadán, Inspector de Hacienda y hermano político del contrayente, y de madrina, doña Gloria González, hermana de la novia.

Los recién casados, después de obsequiar con un luncheon a los concurrentes al acto, salieron a recorrer varias capitales, disfrutando de la luna de miel que les deseamos sea interminable.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO. PARTOS. MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA. 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

APRENDIZ DE ULTRAMARINOS. Se precisa. Edad, 14 años. Preferible haya estado en comercio. No se contesta por carta. Informarán, Gallarza, 18, Comestibles.

En el mercado semanal de ganado de cerda verificado ayer en esta capital, se pusieron a la venta 103 toneladas, dándosele salida a todos ellos, a precios que oscilaron de 80 a 125 pesetas uno, según clase y tamaño.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

Por el señor Delegado de Hacienda, han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios, formados por los Ayuntamientos de FUENMAYOR MANZANARES y RABANERA, para el ejercicio actual.

Delegación de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Se pone en conocimiento de los agricultores que, habiendo recibido una partida de semilla de Maíz "ORIGINAL DOBLER HIBRIDO", procedente del SINDICATO DE PRODUCTORES DE SEMILLAS de Pontevedra, pueden pasar por esta Delegación a recoger la cantidad que precisen.

Para conocimiento de las personas interesadas hacemos saber que los donativos que deseen hacerse a la cuenta bancaria del segundo regimiento de Montaña (Frente de Aragón), que manda nuestro estimado amigo el capitán don Juan Ochoa, pueden ser entregados en la Academia "La Cultural", General Mola, 14, hasta las doce de la mañana del próximo lunes, día nueve, pues a la citada hora saldrá una camioneta con varios efectos.

Las MISAS que se celebran mañana domingo, día 8, a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y a las doce, en el altar Mayor, de la Iglesia de Santiago el Real, serán aplicadas por el eterno descanso de DON SANTIAGO LOPEZ (q. e. p. d.). Su viuda, hija y demás familia, agradecerán la asistencia a sus actividades.

En el Cuarto de Socorro fueron atendidos ayer.

Félix Hernáiz Tobías, de 10 años, de herida contusa leve, en la región frontal, por golpe casual con otro niño.

Julio Abad Sáenz, de 10 años, de la rida y contusión en la rodilla derecha, por caída de bicicleta.

Clara Ramírez Cezcano, de 5 años, de herida a colgajo en la pierna izquierda, por mordedura de perro en una huerta.



MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

En la Delegación de Hacienda han sido extendidos libramientos a nombre del Excmo. Sr. Gobernador civil Ilustre Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Delegado Jefe del Centro de Telégrafos, Sr. Ingeniero Director Estación Agrícola, Sr. Administrador de los Arreos, Sr. Inspector Provincial de Sanidad, don Emilio López, don Gastón Garro, don Ricardo Ventura, don Abelarlo Contreras, don Angel Cascon, don Pomponio Alonso, don Fructosano López, don Ezequiel Losanós y don Adolfo Marcial Escribano.

A los 35 años de edad dejó de existir don Gregorio González Oro, que gozaba de mucha estimación por sus cualidades personales de que estaba adornado.

A su apenada esposa doña Matilde Gay; hijos y demás familia, les hacemos expresión de nuestro sentido pésame.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 12

Nuestro amigo el abogado don José María de Coisa, secretario del Ayuntamiento Municipal, ha visto aumentada su familia con una hermosa niña, doña Luz con felicidad por su esposa doña María de la Concepción Abren.

A la recién nacida, a la que deseamos dilatada y feliz vida, se le han impuesto los nombres de María del Pópulo Socorro Mónica.

Reciba nuestra enhorabuena el virtuoso matrimonio.

Cuartos de baño

AZULEJOS BLANCO Y COLORES. AUGUSTO BERMEO Junto al Ayuntamiento. — Telégrafo

Procedentes de Bilbao, a pasar una larga temporada, han llegado a esta capital las bellas señoritas María Teresa Ruiz "latero, su prima Asunción Núñez y doña Eustasia Ladredo, madre de la primera.

Mañana, domingo, a las ocho, se celebrará una misa en San Bartolomé por el alma del joven obrero católico, GASPAR SACRISTAN CAÑAS, sargento de Batallón de Bailén, muerto heroicamente por Dios y por la Patria en el frente de batalla.

Se solicita la asistencia de todos los socios del Círculo Católico de obreros, de las Juventudes y Sindicatos.

ECOS DE HARO

6 de mayo

ENVIOS A LOS COMBATIENTES. El servicio de Correos local ha hecho conocer a vecindario por medio de avisos, que todos los envíos que han de hacerse a los combatientes, deberán llevar necesariamente consignado en los paquetes, cartas y giros, el número, claramente expresado, de la Estafeta Militar de Campaña que corresponde.

SUSCRIPCIÓN PRO-HOMENAJE A CALVO SOTELO.—Se ha constituido una Junta Nacional y Provincial, encargada de promover la recaudación de fondos, destinados a erigir en Madrid un monumento que perpetúe la memoria del protomártir español, Excmo. señor don José Calvo Sotelo, cuya alevosa muerte se señala como el precedente inmediato del Glorioso Movimiento Nacional.

La representación de la Junta Provincial, que preside el Excmo. Sr. Gobernador civil, ha sido conferida en Haro al señor Alcalde, el cual ha dado hoy por iniciada dicha suscripción a la que espera aporten todos los buenos españoles su generoso pecuniarlo, para expresar una vez más en forma patente, no sólo la repulsa de los españoles ante el asesinato cometido en la persona de uno de los patriotas más fervorosos, sino también la identificación de todos para que la erección del monumento pueda resultar tan grandiosa como merece la memoria de tan insigne benedictista, una de las glorias más destacadas de España.

Los donativos pueden ser entregados en las oficinas de la Depositaria municipal, siendo deseo que el vecindario en su totalidad preste el mayor concurso a esta suscripción, por reducidas que sean sus aportaciones, ya que cada uno habrá de hacerlo en la proporción de sus disponibilidades económicas.

El día 13 del mes corriente, en las escuelas nacionales se celebrará un acto cultural dedicado exclusivamente a los niños escolares que tendrá por principal objeto exaltar la memoria de Calvo Sotelo, del cual daremos la oportuna cuenta.

ESTADÍSTICA GANADERA.—Según la última estadística confeccionada por el Ayuntamiento, la ganadería existente en esta ciudad en el día de hoy, es como sigue: Ganado vacuno, 209 vacas, y terneros, 7 toros. Ganado lanar: 1.733 ovejas, 35 sementales y 18 carneros. Ganado cabrío: 83 cabras y 3 sementales. Ganado de cerda: 52 cerdos.

CINEMATOGRAFICAS.—El próximo domingo en el Teatro Bretón, será proyectada la bonita película titulada "Tango Bar" protagonizada por el conocido artista del canto criollo Carlos Galán del secundario por Rosita Moreno.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 4

PRO-PANTANO DE YANGUAS.—El pasado lunes, y por iniciativa del Sindicato del Río Cidacos don Gil Martínez Romero, tuvo lugar en nuestra ciudad una reunión de representantes de los pueblos enclavados en la cuenca del Cidacos.

Motivo principal de esta reunión era el de reanudar los trabajos encaminados a que el proyecto de construcción del Pantano de Yanguas, de interés vitalísimo para esta extensa y rica región, salga del olvido, y sea conocido por nuestras nuevas Autoridades, trámite indispensable para que dicho proyecto pueda convertirse en realidad.

Con el fin de aunar esfuerzos e iniciativas se acuerda constituir una Junta que con el nombre de "Comisión Gestora Pro-Pantano de Yanguas", queda constituida por los Sres. siguientes: Presidente, don Gil Martínez Romero, de Enciso; Vice-Presidente, don Emilio Saralegui, por la Comunidad de Labradores de Calahorra; Tesorero, don Félix Gutiérrez, hoy teniente Alcalde de Calahorra; Secretario, don Atilano Crespo, Secretario de Enciso; y Vocales, los hoy Alcaldes de Arnedo, don Miguel Abeca Ruiz; de Quel, don Maximiano Arnedo Escalona; de Autol, don José Marrodán Hernández; de Herce, don Tiburcio Martínez Herreros; de Santa Eulalia, don Gonzalo González y de Yanguas, don Juan Cillero.

Una vez constituida la Junta el Sr. Presidente justifica documentalmente toda la labor realizada hasta la presente y estado actual del proyecto; capacidad del pantano, y la gran utilidad y grandes beneficios que su inmediata realización pueden derivarse para esta comarca.

En vista de todo ello se acuerda emprender una activa campaña en favor de tan trascendental proyecto y, después de conceder al Sr. Presidente, todos los Sres. de la Junta por absoluta unanimidad, un amplísimo voto de confianza, se acuerda asimismo, formalizar un libro de actas, tesorería y contabilidad; renovar las invitaciones de aportación voluntaria a los pueblos y entidades que han ofrecido su apoyo, como interesados en el proyecto, y aprobar íntegramente las cuentas de lo ingresado y gastado hasta la fecha.

Y, como se decide que, como preliminar de los trabajos, se desplace un camión a Zaragoza, para en unión con la Confederación Haroense, con la Confederación Haroense, cuyo fin se acuerda, se acuerda con don Benito Navas, dignísimo vocal de dicha entidad

y que siempre puso todo su interés en pro de este proyecto. Esta comisión la formarán el Presidente, don Gil Martínez y los vocales de Arnedo y Calahorra, don Miguel Abeca y don Félix Gutiérrez, respectivamente.

Mucho celebraremos que el gran interés demostrado por todos los asistentes y el gran entusiasmo manifestado por los Sres. de la Junta para emprender sus trabajos sin regatear ninguna clase de sacrificios, se vea todo ello compensado por el éxito, ya que de ello se derivarán beneficios sin cuento para esta hermosa región.—El corresponsal.

ARNEDO, 6

LOABLE INICIATIVA.—Por iniciativa de la señora Delegada local de Frentes y Hospitales señorita Carmen Sorando y afiliadas a sus órdenes han sido instaladas en todos los Centros públicos (Casinos, cafés y bares de esta localidad), unas huchas donde el público pueda depositar su óbolo en beneficio de nuestros combatientes heridos en los campos de batalla.

Tal medida ha sido muy bien acogida por todos los arnedanos y confiamos que haciendo honor a su proverbial hidalguía, todos se apresurarán a depositar sus donativos.

Sinceramente felicitamos a la señora Delegada local de Frentes y Hospitales de esta ciudad y afiliadas a sus órdenes por sus constantes devotos en el desempeño de su glorioso y humanitario cometido.

ACUSANDO RECIBO.—Por conducto del digno y activo representante en esta provincia, de la afamada Casa en esta provincia de la afamada Casa González Byas, de Jerez de la Frontera, don Gonzalo Vallejo, con residencia en ésta, ha llegado a nuestras manos, una magnífica Revista editada por la referida Casa, en la que con todo detalle se describe una de las industrias, verdadero orgullo de España, y que tan alto han puesto su nombre en todo el mundo.

Figuran en ella trabajos meritorios, con profusión de ilustraciones a todo lujo, en la que se describen las distintas manipulaciones, en la fabricación de estos vinos y derivados.

Por ella el lector queda suficientemente informado de la enorme importancia de la Casa González Byas.

Enviarnos al señor Vallejo las más efusivas gracias por su obsequio, al par que le deseamos muchos éxitos en su cometido.

A NUESTROS LECTORES.—Por una vez nos vamos a permitir recordar a nuestros amables lectores (si es que tenemos algunos), que toda la información de nuestras crónicas nos es facilitada por organismos o personas con representación oficial, sin que jamás durante nuestra actuación hayamos dado ninguna noticia oficial ni particular por cuenta propia; solamente en algún caso nos hemos permitido ensalzar o poner de relieve la virtud de la Caridad; pero siempre de una manera objetiva, sin reparar en matices y personas, puesto que nuestro ideal siempre fué el de Dios y el de Patria, únicos ideales con los cuales nos consideramos siempre unidos y obligados.

Mucho agradeceremos que si, a pesar de nuestro cuidado y buen deseo, en alguno de nuestros escritos hemos herido la susceptibilidad de alguna persona, ésta tenga la nobleza de hacernoslo saber para previa solicitud de su perdón, hacer la rectificación consiguiente.

En lo sucesivo agradeceremos a nuestros comunicantes nos envíen sus notas por escrito, única manera de poderles complacer.

AYUNTAMIENTO.—La última sesión celebrada por nuestro M. I. Corporación, fué presidida por el señor Abeca y asisten los concejales señores Morales de Setién, León y Pérez. Se aprueba el acta anterior.

Previo examen fueron aprobadas las cuentas siguientes: una de Francisco Rubio, de un viaje en comisión; otra de Juan Cruz Hernández, de materiales; otra de Gorgonio Gentico, de cristales; y otra de Cipriano Pérez, de trabajos de albañilería.

Se acordó formalizar una carta de Pago, de justificante de ingreso en la Diputación provincial.

Instancias: Una de Sergio Arpón Yustes, que solicita inclusión en la lista de Beneficencia; se le concede. Otra de Sergio Arpón Castillo, que pide tubos de urallita para el abastecimiento de aguas y desague de la casa que habita; se acuerda notificarle que no se le pueden facilitar por no disponer el Ayuntamiento en la actualidad de ellos, cuando se adquirieran se pondrán a su disposición. Otra de Jorge y Eugenio Pascual, que solicitan edificar; pasa a Informe de la Comisión de Policía urbana. Otra de Angel de los Santos, que también solicita permiso para edificar un corral; pasa como la anterior a Informe de la Comisión respectiva. Otra de Santiago Calvo que también solicita edificar en la confluencia de la carretera de Garray a Calahorra; pasa a la Comisión correspondiente.

Y por último es aprobada la distribución de fondos para atender obligaciones del mes actual y anteriores.

Se levanta la sesión.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—María del Perpetuo Socorro Mónica de Ceja Abreu. Defunciones.—Manuel Garbayo Telle, de 6 meses, de Logroño. Matrimonios.—Luis Martínez Jover con Tomasa Moreno Ruiz.

EL SEÑOR D. Gregorio González Caro FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 83 AÑOS DE EDAD. Hablando recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su afilida esposa doña Natividad Gay; hijos Segundo, Gloria y Felisa; madre doña Narcisca; madre política doña Juana Gómez; hermanos Paula y Fructuoso; hermanos políticos doña Carmen Luna, Dolores Mediavilla, Pilar, Cecilia, Rufino y Antonio Gay; sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 7 de mayo de 1938. Conducción del cadáver.—HOY, a las SEIS. Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—Barriocepo, 12. Misa de Réquiem.—El lunes, a las NUEVE MENOS CUARTO.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfono. 1754-1258

DE CAMEROS

TORRECILLA, 4

El día 25 de abril, "San Marco" tuvo lugar en esta villa la tradicional procesión de nuestra excelsa Patrona la Virgen de Tomalos, desde su ermita a la Parroquia. En el trayecto, 3 queridos flecheros con tambores y trompetas, dirigidos por el señor Félix Cano, que marchaban con una marcialidad de veteranos.

El sermón en la ermita estuvo a cargo del hijo de esta villa y sacerdote de Nieva, don Pedro Astola, quien cumplió su cometido elocuentemente.

El domingo primero de mayo, celebró su fiesta el Círculo Católico de Obreros, siendo muchísimos los que recibieron la Sagrada Forma, trasladándose después a sus salones donde saborearon un exquisito chocolate con bizcochos, servido por un grupo de lindas muchachas y amenizada por un cuarteto que ejecutó muy bonitas composiciones. Presidieron la mesa nuestro digno párroco don Eugenio Ortuzar y la socia honoraria doña Purificación Costells.

—Tenemos un tiempo, que más que de primavera, parece de invierno; las heladas tan fuertes y continuas nos han dejado en absoluto sin fruta y las patatas tempranas se perdieron todas, por cuya causa y la gran sequía, los hortelanos y labradores están muy disgustados.

—Se encuentran enfermos los jóvenes Cecilio Cacho y Pablo Astola y el popular alcañal del Ayuntamiento, a los que les deseo una pronta curación.

—Reina gran animación para el 24 del presente, con motivo de la letanía de San Pedro, entre el elemento juvenil, para la simpatísima romería que se celebra en la ermita. Es inculcable el número de familias que con sus viandas bien repletas, pasan el día en aquellas praderas.

Es de esperar que este año se celebre como el año anterior, misa de campaña.

—Desgraciadamente se ha confirmado la muerte en el frente de Teruel del muy querido y simpático joven Carmelo Sáez de Tejada, dejando a sus padres y hermanos sumidos en el mayor desconsuelo.

Carmelo, tú que reposas allá en los luceros, verás en el pueblo en general hora tu muerte, y eleva una oración por tu alma, buena y pura.

¡Carmelo Sáez! ¡Presente!

Fortunato Hueto

SOLARES

En las travasías de las calles Bailén y Camino del Cristo, con arreglo al Plano oficial.

El sitio más sano de la población. Ventas al contado y a plazos, dando toda clase de facilidades para que adquiera su SOLAR. Informes, CASA AMALRIC. (a)

SE NECESITA NINERA, con residencia en Logroño. C. Sotelo, 28, 2.º, d.º

NODRIZAS

—Se necesita para criar en su casa, preferible en esta capital. Informes en LA RIOJA.

SIRVIENTA, de disposición y con buenos informes, se necesita. Razón en LA RIOJA.

NOVILLAS. Vende dos pura raza holandesa; una preñada de 5 meses y la otra entrada en 9 meses, Pedro Martínez Sierra, Alberite de Iregua.

LA HIGIENE DE BEBE

HACE INDISPENSABLE UNA SABANA DE GOMA PARA SU CAMA Y SU COCHECITO, LOGRANDO LA MAXIMA COMODIDAD EN LOS OUIDADOS QUE SU NENE NECESITA. ADQUIERALA HOY MISMO EN

Farmacia ALONSO

CERVANTES, 1. LOGROÑO

ALTYSAAL

Remedio seguro contra el arañuelo. Le bastará una prueba para convencerse De Miguel Hnos. S. L.-Logroño. Calvo Sotelo (antes Zurbano) 9. Teléfono 1767

Radio Electricidad. Aparatos eléctricos para usos domésticos y resistencias para la reparación de los mismos LAMPARAS "PHILIPS" Material Eléctrico en general. Muro de la Mata, núm. 2.-Logroño. Teléfono 1148

Arriendo de hierbas. El Ayuntamiento de Torrecilla de Cameros, arrienda las del término llamado "El Serradero". El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

Aguas para riegos. Para la exploración de terrenos, esta Casa cuenta con la cooperación del eminente hidrólogo DELOTRY EDUARDO RUIZ. Constructor de pozos artesanales. OLITE (Navarra)

SE VENDE SOLAR CON CUADRA y alcañalado. Razón, Carretera de Laguardia, 9, 1.º Logroño.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA. Libertad, 9. Teléfono 14-49

HERMOSA CASA, calle General Mola, lo más céntrico, se vende, entera o por pisos. Razón en LA RIOJA.

OHICA DE COCINA, que sepa cumplir con su obligación, se necesita. Intitil presentarse sin buenos informes. Razón, G. Franco, 18, 2.º, inq.º

VACAS. Vende dos, una primeriza con 20 litros de leche y la otra recién parida segundo parto, con 28 litros. Vicente Pérez, en Lardero.

SE NECESITA. Un APRENDIZ adelantado y una REPARTIDORA de pan, en la Penadería Bilbaína, Duquesa de la Victoria, 25.

OFICIAL o MEDIO OFICIAL DE PELUQUERIA, necesita Constancio Aragonés, Sol. 2, Peluquería, Calahorra.

MEJOR servicio y mayor economía. Agencia Fúnebre Berger. SAGASTA, 27. Tls. 1119 y 1752

OFICIAL DE HERRERIA hace falta en el Taller mecánico de Carruajes y maquinaria agrícola de Apolinar Sanz, en Olite (Navarra).

CASA. Se vende de planta baja y un piso, con cuadra para vacas. Informes, Carretera de Zaragoza, Fábrica de Lejías "La Aragonesa".

PERRO joven, para fina o casa, se vende. Razón, Casa Barajas, General Mola, 23.

SE VENDE UNA MULA de 6 años, de seis dedos sobre la talla. Para informes, Inocente Larrea, en Bañarán.

ALMACÉN de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Tel. 1990. LOGROÑO.

CASA. Compraría hasta 50.000 pesetas, contado, preferible moderna. Ofertas a Tomás Terroba, Comercio, Plaza Amós Salvador y Rodríguez, 3.

COMPRO BICICLETA en buen uso. Carretera del Cristo, 11, 1.º Logroño.

BARBERO. Se necesita medio oficial en casa de Narciso Alvarez, La Fuente, 2, en Miranda de Ebro.

ASISTENTA. Se necesita, con buenos informes. Razón en LA RIOJA.

OFICIALES DE MODISTA. Se necesitan. Preferible especializadas en labores de Niños. Av. de Navarra, 19, 4.º

TRAPOS Y DESPERDICIOS de mi ramo traperío en general. Pago siempre más que nadie; así como los recortes nuevos de paño, que los pago a 2,60 kilo, y el recorte de kaki algodón a 0,25 kilo, y también compro huesos secos de carnicería; cristal roto, blanco, de botellas, frascos, porrones, vasos, copas, etc. etc. Almacén a diez pasos de la Vuelta del Peine (dentra de los Talleres de Marrodán). Félix Torres Gómez, Logroño.

VACA. Se vende una recién parida, tercer parto, con abundancia de leche. Tratar con Bernabé Martínez, en Baños de Rioja.

JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA" Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

SE VENDEN DOS VACAS, una primeriza recién parida y otra para parir. Razón, Nicolás López, en Rivas de Tereso.

VACA. Se vende una recién parida, tercer parto, con abundancia de leche. Tratar con Bernabé Martínez, en Baños de Rioja.

SE VENDE UNA VACA lechera en días de parir. Informes, Carretera de El Cortijo, kilómetro 3.

SE VENDE UNA VACA recién parida con su ternero. Elvidio Guínea, en Casalarreina.

SIRVIENTA. SE NECESITA. Razón en LA RIOJA.

HABITACION para dormir, se arrienda. Razón en LA RIOJA.

PASTRANA TELEFONOS: 1754 y 1258

REBAÑO DE OVEJAS, se vende; tiene 170 cabezas. Tratar con Arturo Perea, en Zambrana (Alava).

YUNTA DE BUEYES de cinco años, de todo trabajo, y un CARRO DE VARAS cubierto, para 1.500 kilos, seminuevo, vende Salvador Castro, en Mankanara de Rioja.

SE COMPRAN TRAJOS años blancos y de género de punto, en la Fábrica de Muebles de Lozano y Oña.

CORDEROS DE PASTO. Vende veinticinco Maurillo Sánchez, en Camprovin.

SE NECESITA medio oficial y aprendiz. Once de Junio, 15, tercero.

COMPRO cristal roto. Inchaurrondo, 7. San Sebastián.

SE COMPRAN JAMONES. Embutido "IRIS", Carretera de Lardero.

YUNTA DE BUEYES de cinco años, de todo trabajo, y un CARRO DE VARAS cubierto, para 1.500 kilos, seminuevo, vende Salvador Castro, en Mankanara de Rioja.

ATENCION. En una hora tendrás fotos para ser salvoconducto, en Laboratorio del alcañalado. ETOY RARIU. C. Gallara.

YUSTE. Construcción de obras. Reparación de edificios. San Agustín, 16. Teléfono 1897

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

Una obra humanitaria y patriótica

La Cruzada antituberculosa en España

Por ENRIQUE PAUL Y ALMARZA

Como logroñeses y españoles debemos gratitud profunda a los hombres públicos, a las autoridades y a la Junta pública, a las autoridades y a la Junta pública del Sanatorio Antituberculoso de nuestra capital.

Uno de los grandes pensamientos del Caudillo es el planteamiento del problema antituberculoso, como parte integrante del plan grandioso que tendrá que desarrollar la Nueva España.

El general Martínez Anido, con su férrea voluntad, parco en palabras y pródigo en sus decisiones estrictas, se ha propuesto trabajar con provecho como Presidente del Patronato Nacional de la lucha antituberculosa. Fijó su atención en Logroño y el Gobierno civil de la provincia, como Delegado de dicho presidente en la misma, ha desplegado tan inteligente actividad en la organización de tan cuantiosa voluntad entusiasta, no ha omitido ningún detalle para que el acto replantearse con todos los honores que requería tan benéfica institución.

Todas las clases sociales se han asociado a tan elevada, humanitaria y patriótica obra, demostrando así la participación del pueblo en la cruzada que se inicia en España, en pro de la salud pública, que hasta el presente venía siendo mirada con tal indiferencia, que pasaba desapercibida la espantosa mortalidad de 40.000 hombres, víctimas todos los años de la peste blanca.

En una batalla cuando se pierden algunos millares de soldados, todo el mundo y con justa razón se conmueve. Cualquier accidente catastrófico, donde perecan mil o dos mil personas, produce como es natural, impresión profunda en el ánimo. Y desaparecen todos los años automáticamente, invariablemente, fáticamente, toda una población, mayor que Logroño, con todos sus habitantes, hombres, mujeres y niños, que representa además del dolor una riqueza incalculable perdida para la Patria y todo el mundo, o por lo menos la mayoría de las gentes, permanencia indiferente.

La visión del Caudillo ha sido tan amplia y profunda, que así como en tiempos del Real Patronato de lucha antituberculosa, constituía un problema poco menos que imposible el pensar abrir un Sanatorio antituberculoso en plena paz, hoy en tiempo de guerra y de una guerra tan espantosa, se va dotando de excelentes sanatorios antituberculosos a todo el territorio liberado. Y no se limita el Caudillo a crear estos establecimientos donde puedan curarse muchos atacados de tuberculosis, sino que va dotándolos de los órdenes fundamentales para esta Cruzada humanitaria y patriótica, como son dispensarios, preventorios, enfermerías y demás organismos complementarios.

Todos los españoles expuestos a contra esta terrible enfermedad de la tuberculosis, debemos estar también por este motivo tan salvados de la nación como la preciosa victoria en la guerra, profundamente agradecidos y además obligados a dispensar nuestra incesante colaboración. Especialmente los maestros de escuela, elevando al máximo las condiciones higiénicas en las clases y señalando anticipadamente a los especialistas, los síntomas alarmantes de la enfermedad, observando principalmente el estado físico, su crecimiento, el desarrollo en sus fuerzas y la alegría o tristeza que se manifiesta en sus juegos y expansiones escolares.

Prácticamente debe extremarse en el seno de las familias, aislando al paciente para que no se contagien los demás parientes. Y por último, la sociedad en general, rindiendo culto a la higiene y condenando energicamente la sucia e infecta manía de escupir en el suelo.

Y no para aquí la grandiosa obra concebida por el Caudillo, sino que será ampliada en cuanto sea necesario para atender a las necesidades de todos los institutos armados de aire, mar y tierra, ya que la guerra con sus inmensas fatigas y energías en ella gastadas, disminuyen sensiblemente las defensas orgánicas que tan constantemente es necesario reaccionar contra la infección y el contagio.

El Patronato Provincial de lucha antituberculosa merece plácemes de todo el vecindario por la acertadísima elección de sus cargos directivos y administrativos. Conocemos a las dignas personas que los ocupan y todos sin distinción, son la mayor garantía de competencia, probidad y sentimientos plácidos.

Esta Cruzada tiene tanto de religiosa como de científica. El sufrimiento debe evitarse la ciencia, pero sólo puede consolarlo la religión y la participación del Prelado en la inauguración del Sanatorio y sus palabras evangélicas adquieren en tan solemne momento una alta significación.

Que no lo olviden ni los Poderes Públicos, ni el pueblo español. Cada sanatorio antituberculoso que se inaugura, es una formidable fortaleza que se levanta, desde la cual no sólo pueden librarse pérdidas dolorosas de vidas y haciendas, sino hacer retroceder a la plaga muerte.

"Salus populi suprema lex esto", si atendemos preferentemente a la salud del pueblo, tarde o temprano veremos sucumbir a la Patria. El general Martínez Anido con un grupo esforzado de buenos patriotas, sin pelear en las trincheras, han ganado en Logroño una de las mejores batallas contra el enemigo mayor de España.

HOY, cuetación de "Auxilio Social" Prepara tu donativo

Patriótico discurso del Sr. Goicoechea en Santander

En el acto que, organizado por la Hermandad de Caballeros de España, se celebró en el Gran Cinema de Santander, el Comisario de la Banca Oficial del Estado, don Antonio Goicoechea, pronunció el siguiente discurso:

"Os doy las gracias, desde el fondo de mi alma—comenzó diciendo—, por los aplausos que me otorgáis, y os anuncio que voy a hablaros de los momentos históricos en que vivimos.

No soy aficionado a los exordios; pero no puedo, sin embargo, resistirme a la tentación de evocar recuerdos para mí frescos y gratos. Era el 11 de abril de 1931, y estaban próximas las elecciones municipales que debían producir la proclamación de la República, y en Santander, en Torre-lavega, en Santoña, hubo de hacer una profesión de fe a la que fueron felices mis actos durante el período republicano. Antes la perspectiva de los males que venían sobre España, dije que me colocaría honestamente a disposición de la República, ni tan cerca que pudiera mancharme de su sangre, ni tan lejos que pudiera dejar de escupir a su rostro la maldición que merecía. (Ovación).

Quiero evocar el momento que pronuncié sobre el primer caballo de España: "No te ofrezco, que reanemos a Dios por tí. Te pedimos que reas tú por nosotros, que ante Dios juramos consagrar lo que me resta de vida para imitar tu ejemplo, vengar tu muerte y salvar a España." (Grandes aplausos).

Como Hitler preguntaba: "¿Qué debe Alemania a su Ejército? Todo" Yo digo: "¿Qué debe España a su Ejército? Todo. (Ovación).

Pensemos que con el Ejército hizo sus ensayos destructores aquel hombre sinistro que llegó a la Presidencia de la República. Era Azaña el que frente al Ejército pretendió emular la gloria de Alonso Quijano, porque éste quería convertir a los rebaños de ovejas y carneros en un ejército militante, y él aspiraba a convertir a un Ejército militante en rebaño de ovejas y carneros. (Gran ovación).

Yo admito el patriotismo de los españoles que viven en la zona roja, que ven con entusiasmo exaltado la llegada de los aviones nacionales, a pesar de que pueden representar represalias sangrientas.

Cuando miramos hacia esas páginas que forman parte de la España irre-denta no pensamos en enemigos que hay que exterminar, sino en nuestros hermanos, a quienes hay que redimir.

Para mí el caballero desde los tiempos de "Don Quijote" es el que cabalga en busca de altos ideales. Recuerda el proverbio árabe de que hay dos voces que encantan al oído: el sonido del oro y la voz de la mujer ama-dada; pero hay una voz que resuena en nuestro espíritu mejor que el oro y que la voz de la mujer querida y esa es la voz de los muertos, entendiendo por ellos las obras y las ideas que nos legaron nuestros antepasados. Estamos viviendo una época histórica que será digna de eterna recordación. Muchas veces he querido oponer otro criterio a ese lamento que surge a nuestro lado cuando nos dicen: "¿Qué tiempo más difícil nos ha tocado vivir!". Y no es así, son estos tiempos gloriosos en los que podemos presenciar cómo España se coloca en la cumbre desde la que podrá ser su misma grandeza.

La obligación de los que no combatimos en la vanguardia es que las palabras que salgan de nuestros labios sean de aliento para los que luchan, de plagaría para los que se cansan, de confianza y obediencia para los que mandan. (Ovación).

Hace más de un año que el Caudillo nos impuso como ley una unificación que estaba sintiéndose en todos los pechos. Era la realización de un programa de conciliación para asegurar el régimen totalitario. E impuso el partido único de colaboración activa.

Entonces un himno a la bandera nacional, que es la misma de siempre, la que fué a Nápoles, la que desde el siglo XVIII ha servido de estandarte para nuestras victorias y sudario para nuestros muertos. El amarillo es la raíz de nuestra tradición, y el rojo es

la sangre que damos nosotros para que España se salve. Quiero decir que cara al sol hay que ir a donde nos lleve, porque nuestro lo que cuesta hay que colocar a España en la cúspide de su propia grandeza.

Nos parece eterno el tiempo que ha pasado desde julio de 1936. Yo veo en el Movimiento tres núcleos interesantes: Navarra, el Alto de León y Somosierra. Navarra son los hombres lanzados a la empresa, no ya de la reconquista pirenaica, sino de la conservación de nuestras tradiciones. El Alto de León es la reivindicación de la clase media, que está patentizada en la esforzada Falange. Valladolid y Somosierra son la reivindicación del "señorito", demostrando que el "señorito" representaba una juventud que ansiaba combatir por España y que sólo tenía una aspiración: la de dar la vida por un ideal.

La labor constante que hay que hacer es una restauración de los valores espirituales, y sin ellos no habríamos conseguido nada.

Ataca al marxismo, al laicismo y al separatismo, enemigos que hay que arrasar de España para que España sea grande. Ramón de Maatzu defendió como un ideal de España la hispanidad, que es un concepto más grande que España misma.

Dice que España es una nación con la que debe contarse en las conversaciones sobre la dominación del Mediterráneo, por ser la nación mediterránea por excelencia. Para nosotros, montados a caballo sobre la inmensidad de los mares, el Mediterráneo es un camino. Nosotros, como lo fuimos en el siglo XVI, somos los portavoces de una cruzada universal que encierra en su victoria una condición ineludible, el renacimiento de España a la vida internacional.

En el siglo XVIII se produjo el aislamiento de España de toda la vida internacional. Recuerda la farsa de Luis XVI en el Tratado de los Pirineos, que es parecida a la que Francia hace hoy al Tratado de no intervención. (Gran ovación).

España reconquistará su personalidad internacional. El papel de España es hoy precisamente el inverso que desempeñó en el siglo XVIII. Ahora serviremos de ejemplo de lo que puede un pueblo cuando quiere limar las cadenas que le oprimen y no quiere ostentar sobre las espaldas el sello humillante de un amo. Nosotros tenemos una finalidad nacional que cumplir: la unidad espiritual, la unidad nacional y la unidad social.

Cuando nos hemos desnacionalizado hemos dejado de ser grandes y hay que convenirnos de que todo lo grande que hemos realizado en la Historia lo hemos hecho juntos, lo mismo en Lepanto, que con la "Invencible" y que en Pavía, donde los soldados y los jefes eran españoles de todas las regiones. No hay más que una España de aragoneses, y catalanes que conquistaron el Oriente, y de extremeños y andaluces que exploraron el Occidente.

A la Patria hay que reverenciarla. Ya dijo San Agustín: "Quiere más que a tu prójimo a tus padres; más que a tus padres a la Patria; más que a la Patria a Dios." No se reza a la Patria, pero es por la Patria por lo primero que se reza. (Formidable ovación).

Juventud Femenina de Acción Católica

HACIA LA CELEBRACION DEL "CURSILLO DEL HOGAR"

El sábado día 7 a las ocho y media de la noche en el colegio de María Inmaculada (Servicio Doméstico) y presidido por el Ilmo. Sr. Abad de esta Colegiata dará principio el ciclo de conferencias que como preparación al "CURSILLO DEL HOGAR" se celebrarán en nuestra capital. Comenzará el acto con el himno de la Juventud Femenina de A. C.

Conferencia por el Rvdo. P. Azpiazu S. J. con el tema "CARAC TER SAGRADO DEL MATRIMONIO CRISTIANO". Terminará el acto con el "Cristus Vincit".

A este acto se invita no sólo a las asociadas de Juventud, sino a todas las señoras y señoritas que deseen asistir.

El miércoles día 11 a las 7 y media de la tarde en la parroquia de Santiago el Real, conferencia por el Sr. párroco sobre el tema "PREPARACION PARA EL MATRIMONIO".

El jueves día 12 a las 7 y media de la tarde en la Parroquia de Santa María de Palacio, conferencia por el Sr. Párroco, sobre el tema "VIRTUDES QUE LAS JOVENES DEBEN LLEVAR AL MATRIMONIO".

El viernes 27 a las 7 y media de la tarde en la Parroquia de Santa María de la Redonda, conferencia por el Sr. Párroco sobre el tema "EXPEDIENTE MATRIMONIAL".

Todas estas conferencias son como preparación al gran "CURSILLO DEL HOGAR" que con asistencia del Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo se celebrará en toda la diócesis, del 29 de mayo al 5 de junio, y cuyo programa iremos dando a conocer oportunamente.

La Junta Diocesana

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES "CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA" Jefatura Sindical Provincial

A LOS DELEGADOS SINDICALES LOCALES DE TODOS LOS PARTIDOS JUDICIALES DE ESTA PROVINCIA

A fin de dar cumplimiento a la Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical, fecha 22 del pasado y a la circular de esta Jefatura Sindical Provincial última, que ordena la formación de balances e inventarios de las Organizaciones Sindicales de F. E. T. y de las J. O. N. S., así como las relaciones totalizadas de sus cotizaciones mensuales y de las obtenidas durante los seis últimos meses e igualmente la formación de los presupuestos para el mes actual, esta Jefatura de la C. N. S., de acuerdo con la Delegación Provincial de Trabajo,

ORDENA LO SIGUIENTE

Primero.—El día 9 de los corrientes desde las nueve de la mañana a las ocho de la noche, se presentarán en las Delegaciones Sindicales Locales de Logroño, Alfaro, Arnedo, Calahorra, Cervera, Haro, Nájera, Torrecilla y Santo Domingo todos los Tesoreros Administradores de TODAS las Delegaciones Sindicales Locales de dichos partidos judiciales con los balances e inventarios y reclamaciones de cotizaciones, acompañados estos documentos de los justicantes oportunos.

Segundo.—En el mismo día y a medida que vayan llegando dichos Tesoreros-Administradores se analizarán los documentos de que sean portadores por los Delegados Sindicales Locales de las cabezas de Partidos, a los que acompañarán en esta tarea de revisión y comprobación un Técnico Contable de la localidad afiliado a nuestra C. N. S. y designado por los Delegados Sindicales locales de dicha cabeza de Partido. Esta Comisión aclarará las dudas que se presenten y subsanará los errores de forma que puedan existir.

Tercero.—El día 10 de los corrientes, a las diez de la mañana, en Haro; a las doce, en Santo Domingo, y a las cuatro de la tarde en Nájera, deberán encontrarse en las respectivas Delegaciones Sindicales de Zona, los Delegados de cada una de las Delegaciones Locales de los pueblos de cada partido judicial, a cuya reunión acudirá el Delegado Jefe Sindical Provincial de C. N. S., acompañado del Delegado Provincial del Trabajo.

Cuarto.—Iguales órdenes deberán cumplir el día 11, a las once de la mañana, en Calahorra, y a las cuatro de la tarde en Alfaro los Delegados Sindicales Locales de los respectivos partidos judiciales.

Quinto.—El día 12, a las diez de la mañana, en Arnedo, y a las cuatro de la tarde en Cervera, se procederá en igual forma con los pueblos de dichos partidos.

Sexto.—Y el día 13, a las diez de la mañana, en Torrecilla de Cáceres, y a las cuatro de la tarde en Logroño, se procederá en forma similar para las localidades que integran dichos partidos judiciales.

NOTA.—Se recomienda a todos los Delegados Sindicales Locales asistan a las citadas reuniones, acompañados de los Administradores Sindicales Locales. El incumplimiento de lo ordenado en esta Circular será castigado con el máximo rigor. POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA.

Logroño, 6 de mayo de 1938.—II Año Triunfal. El Delegado Jefe Provincial Sindical, SANTIAGO GONZALEZ

Delegación Local Bengoechea, Jesús Amigo, Federico R. Ibarrola, Clemente Marín, Luis López, Eusebio Martínez, Antonio Olvera, Timoteo Villaverde, Santos Alamos, Andrés Guerrero, Casimiro Manuel, Silverio Pardo, Motea Pérez, José Alfaro, Eugenio Ugarte, José Sozalongo, Emeterio García, Gabino Idarrieta, Luis Inchaurreta, Federico Arroyo, Fernando Ortiz, Luis Traspaderne, Eliseo Martínez, Amarrato Ruiz, Baldomero Ruiz, Luis Saeta, Ramón Quinque, Julio Santamaría, Simón Vozmediano, José L. de Araujo, Vicente García, Francisco Bartolomé, Tomás Pérez, Antonio Alvarez, José Matute, Antonio Gil, Enrique Toledo, Cenón García, Félix Gil, Santiago Vivanco e Ismael Santamaría.

Imaginaría.—Jefe de guardia, don José María Segura.—Cabos, don Saturnino Naiza, don Victorino Oraá y don Arturo Navarro.

ORGANIZACION JUVENIL Delegación Provincial Se reñtera a todos los jefes locales la obligación de remitir las cantidades recaudadas para las Juventudes de las Hurdes.

Delegación Local Se hace presente a todos los afiliados la obligación de concurrir el domingo próximo, día 8, a las nueve de la mañana al Cuartelillo de Primera Línea, sito en la calle de los Baños, con el fin de asistir formados a la Misa que, como de costumbre tendrá lugar en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio.

Los correspondientes a los Colegios de los HH. Maristas y PP. Escolapios lo harán a las diez menos cuarto en el pórtico de la citada iglesia.

Suspendas hasta nueva orden por disposición de la Nacional, toda otra actividad, las fuerzas volverán al cuartelillo, donde una vez pasada lista se romperán filas, lo que así se hará en los domingos y días festivos sucesivos. Siendo tan limitada la actuación de las Juventudes, hasta que se precepte lo contrario, y teniendo en cuenta que cualquier debilidad en la disciplina por asistencia, pudiera motivar la rotura del control y disciplina impuesta, los Jefes de Centuria darán cuenta de todas las faltas a Instructor Jefe, el que procederá con el máximo rigor y de acuerdo con las reglas que verbalmente se serán dadas.

SECCION FEMENINA Jefatura Provincial Orden.—Durante el mes actual deberán todas las afiliadas de la Sección Femenina solicitar la renovación de carnet en los impresos que proporcionarán las respectivas Delegaciones.

MILICIA.— PRIMERA COMPANIA Servicio de guardia para los días 1 y 3 de mayo: Jefe de guardia, don Pantaleón Rivas, y don Luis Ramírez. Cabos, don Amalio Cilla, don Daniel Mesanza, don Francisco Ruiz Meinares y don Alejandro Castilla nos.

Requetés.—Manuel García Casado, Rufino Castillo, Epifanio Martínez, Tomás Esquivel, Antonio Martínez Marrasa, Gregorio Ramírez Fernández, Severino Castillo, Luis Miguel Sáenz, Serapio Sánchez, Fausto Castiño, José Jalón Mendiri, Gregorio Urcala, Manuel Sáenz Marco, Juan Sáenz, Toribio Tré, Fortunato Martínez, Gregorio Ramírez, Demetrio Saenz, Pedro Balda, Vidal García, Señor Ayala, Javier Olasagarre, Angel Otelemendi, Enrique Gutiérrez Sánchez Malo, Vicente Ros, Francisco Sola, Fernando Fernández, José Mazo, Eufes Echevarría, Ramón Tello, Casimiro Bartolomé, Benito

FRANCO es el poder de España. FRANCO ha realizado la unidad política de España, con los 20 puntos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., FRANCO y los 26 puntos son el Poder y la forma de Gobierno de la España de la Victoria.

DELEGACION PROVINCIAL DE FLECHAS Se ordena a todas las flechas que asistan debidamente uniformadas a la Misa que se celebrará el domingo, a las nueve y media de la mañana, en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio. La no asistencia deberá justificarse para evitar sanción.

Se ordena a todas las flechas de las Hurdes que recojan los donativos de las Hurdes y los entreguen hoy mismo hasta las nueve de la noche en la Delegación Local.